



„Zengett a zéneke”

Az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseire emlékeztek

A hagyományokhoz híven október 23-án a Bezerédj Szabadidőközpontban zajlott az 1956-os tolnai megemlékezés.

Vámos Miklós: Zenga zének című művének színpadi változatát mutatták be az idei október 23-i ünnepség alkalmából a Sztárai gimnázium színjátszói, Dudai Gabriella és Gábrisné Aszmann Erzsébet pedagógusok irányításával. A szereplők a diktatúra korára jellemző feliratokat tűztek a falra, mint például: „Most a pártban kell hinni, nem Istenben”, miközben a háttérben filmkockák az úttörő élet relikviái peregtek, zenei aláfestésként pedig Koncz Zsuzsa: Zeng az ének című dala szólt. Ezzel a hármas rendezői „mesterfogással” sikerült az akkori eseményeket rekonstruálni. A diákszínészek egy család életének bemutatásával és a 6-7 éves főhős, Őcsi szemén keresztül idézték vissza az ellent-



A gimnázium színjátszói idén is színvonalas műsort adtak

mondásokkal teli korszakot. A drámai események hirtelen felgyorsultak, a háttérben dokumentumfilm pergett, amint a forradalmárok éppen ledöntik Sztálin szobrát, lövések dördültek, az utcán

véres események zajlottak, elszabadult a pokol, Őcsi hirtelen felnőtté vált. A drámai erő, a feszültség mindvégig fogva tartotta a nézőket, az előadás nagy tapsot kapott. Az ünnepség – amelyen megje-

lent Horváth István országgyűlési képviselő, a város elöljárói, a történelmi egyházak és civil szervezetek képviselői – szónoka Appelszoffer Ágnes polgármester volt.

(Folytatás a 2. oldalon.)

A német és magyar kultúra gyökerei azonosak

Nemzetiségi nap, huszonegyedszer



A Mözsi Zöldkert Óvoda hagyományörző csoportjának fellépése

A németek beilleszkedtek a magyar közegbe, saját hagyományait ápolva. Ám a nem Európából érkezők hagyományai nem illeszkednek a keresztény Európa értékrendjébe. Erről is szó volt a nemzetiségi napon.

Már maga a hagyományokra való emlékezés is hagyománnyá vált Tolnán. Legalábbis a svábok körében. Most rendezték a XXI. Német Nemzetiségi Napot. Az eseménynek a Bezerédj Pál Szabadidőközpont adott otthont, október 17-én. Fellépők érkeztek – Tolnán és Mözson kívül – Németkérrel, Paksról és a Baranya megyei Pogányból is.

A vendégeket Koleszár Ferencné, a helyi német önkormányzat elnöke köszöntötte. Utána Appelszoffer Ágnes polgármester beszélt arról, hogy az egykor Magyarországra áttelepülő németek – akik között ott voltak az ő felmenői is – a haladást szolgálták. Szorgalmasan dolgoztak és a keresztény hitet gyakorolták.

Példamutató életmódot folytattak, és gond nélkül beilleszkedtek az itt élők közé. Ám a most más földrészelekről érkezők többsége nem ilyenek tűnik, ezért nem fogadják őket szívesen a magyarság.

A Tolna Megyei Német Kisebbségi Önkormányzatok Szövetségének titkára, Krémer György is azt hangsúlyozta, hogy a sváboknál a beilleszkedés és a hagyományápolás nem zárja ki egymást. Igaz, hogy a német nyelvet már egyre kevesebben beszélik otthon, a családban, de a két tannyelvű iskolákban behozható a lemaradás. Kiemelte az összefogás és a szokások megtartásának fontosságát, mely erősíti a sváb fiatalok identitástudatát.

Ezt követően az énekkarok, zenekarok és táncsoportok fellépése következett. A műsorközlő Fülöp Mónika volt.

A német napot svábbal zárta, a paksi Roger Schilling zenekar közreműködésével.

-Wy-

A szabadságért vívott harcban nem lehet elbukni

(Folytatás az 1. oldalról.)

Appelshoffer Ágnes ünnepi beszédében kijelentette: mára a lövések zaja, a véres események, a szívzaggató napok emléke távol került tőlünk. Hazánk a legbiztonságosabb katonai szövetség tagja, békében, nyugalomban élhetünk. Idegen uralom, kamaszfiúk kivégzése nem fordulhat elő soha többé.

A polgármester szolt arról is, hogy a világ nagyot változott az 1956-os események óta. Ma a tisztességes megélhetésért vívjuk harcainkat, a családjunkért, a házasságunkért, a munkahelyünkért. De most is a szabadság a tét, saját szabadságunk, gyermekeinké és nemzetünk szabadsága. Mi magyarok a történelmünk során sokszor harcoltunk a szabadságunkért, most pedig határaink védelme a tét és igen nehéz a döntés. A szónok azzal a gondolatsorral fejezte be ünnepi beszédét: az '56-os események arra figyelmeztetnek, hogy az igazságért, a szabadságért



Appelshoffer Ágnes és Horváth István együtt koszorúzott

folytatott harcokban nem lehet elbukni. '56 mártírjainak köszönhetjük az 1989-es békés rendszerváltást, az '56-os hősök áldozatvállalása hídként köt össze a mával.

Az ünnepség után a közönség a Hősök tereére vonult, hogy az '56-os

emlékműnél koszorúzással rója le tiszteletét a mártírhalált halt hősök előtt. Az emlékezés koszorúit a városvezetés, a nemzetiségi önkormányzatok és civil szervezetek képviselői helyezték el.

Burma

Kevésbé idegborzoló bűnesetek

Közbiztonsági egyeztető fórumot tartottak

– Kevésbé bűncselekmény történt a Tolnai járás településein az idei év első kilenc hónapjában, mint a tavalyi hasonló időszakban. Ráadásul ezek olyan, jellemzően kisebb súlyú vagy elleni bűncselekmények, amelyek nem borzolják túlzottan a lakosság idegeit – fogalmazott Hága Tamás r. alezredes, a Tolnai Rendőrőrs parancsnoka az október 13-i járási közbiztonsági egyeztető fórumon.

A MAG-Házban rendezett eseményen a járás önkormányzatainak vezetői és a Tolnai járási szervek első emberei kaptak tájékoztatást a Szekszárdi Rendőrkapitányság szakembereitől az aktuális bűnügyi, közrendvédelmi, bűn- és balesetmegelőzési kérdésekről.

A közlekedésrendészeti osztály vezetője, Molnár Zoltán r. főhadnagy arról beszélt, hogy a járás területén a balesetek száma évek óta viszonylag alacsony. Halálos baleset az első háromnegyed évben egy történt, Mőzsön, nemrégiben, októberben pedig Domboriban.

Dr. Pilisi Gábor c. r. ezredes, szekszárdi rendőrkapitány többek között jelezte: a migráns helyzet miatt a Szekszárdi Rendőrkapitányság állományából is sokan teljesítenek szolgálatot a határon. Így a megfelelő rendőri jelenlét biztosítása a kapitánysághoz tartozó településeken nem könnyű, a feladatot polgárok

gyakoribb bevonásával, közös járőrözéssel igyekeznek megoldani.

Buda Bernadett r. őrnagy az iskolásoknak, időseknek, illetve ingatlan tulajdonosoknak szóló bűnmegelőzési programokat ismertette. Lakatos Lajos és Hernerné Eppel Katalin áldozatvédelmi referens, illetve János Anna, a Fehér Gyűri Egyesület szekszárdi irodavezetője a bűncselekmények áldozatainak történő segítségnyújtás lehetőségeiről adott tájékoztatást. A szakemberek mindegyike hangsúlyozta, hogy a rendőrség részéről folyamatosan rendelkezésre állnak bűn- és balesetmegelőzési előadások, ismeretterjesztő programok megtartására.

Áldozatvédelem a Szekszárdi Rendőrkapitányságon

Amennyiben valaki bűncselekmény, vagy tulajdon elleni szabálysértés sértettjévé vált, kérésére az

áldozatsegítő támogatások igénybe vételéhez az eljáró hatóság igazolást állít ki.

Ígénybe vehető többek között:

- tájékoztatás
- iratpótlás elősegítése
- azonnali pénzügyi segély (bűncselekménytől számított 5 napon belül)
- állami kárenyhítés
- kerékpárok speciális rendőrségi kóddal való ellátása (ennek kivitelezése csoportos formában optimális, többek között intézmények által szervezett programok alkalmával)
- áldozatvédelmi előadások, tájékoztatók, tanácsok (ennek kivitelezése csoportos formában optimális, speciális intézményekben, idősklubokban, oktatási intézményekben).

Az igénylés, érdeklődés módja: Személyesen: 7100 Szekszárd, Várkőz 4. Telefon: 74/ 501-100 /3675. E-mail: hernerneek@tolna.police.hu, lakatosl@tolna.police.hu

FELHÍVÁS! Keressük azokat a mözsi családokat/leszármazottait, akik 1945 nyarán a „Katolikus Akció” (Actio Catholica) keretében kétszáz gyermeket szállásoltak el Mőzsön. Kérjük, ha ismer olyan mözsi családot, amely részt vett ebben a programban, vagy információval szolgálhat az ügyvel kapcsolatban, jelezze Pakulár Erika referensnél, a 30/699-56-14-es telefonszámon!

Bizalom a bambában

Áll az ajtóban, néz rám azokkal az ártatlan, bamba szemekkel. Mondom neki, hogy maradjon ott, ahol van, mindjárt jövök. De amint hátat fordítok neki, a bambatekintetűnek felcsillan a szeme, besurran az előszobába, felkapja az első újtába kerülő cipőt, és elrohan vele. Közben vigyorog. Mert szerinte ez jó poén.

Ez a trükkös, vicces tolvaj Roger kutyja, a mi házörző ebünk. Akinél azért létezik veszélyesebb versenyző is az átverős mezőnyben. Nincs ember, aki ne ismerné a különféle rémtörténeteket a trükkös tolvajokról és csalókról. Hogy milyen mesékkel jutnak be a lakásokba lopni, vagy milyen dumával veszik rá az embereket, hogy önként adják át a pénzüket. És nincs ember, aki ne tudná a szabályt: se bamba, se értelmes tekintetű idegent lakásba be nem engedünk, nem mutogatjuk előtte a kötegelt húszrezsek rejtekhelyét, de nem kötünk vele ripsz-ropsz üzletet sem, pláne nem adunk neki egy csomó előleget! Ennek ellenére mindig van, aki behúzódik a csöbe. Hiába a folyamatos rendőrségi felhívások, figyelmeztetések, jó tanácsok: megmagyarázhatatlanul hülyék, szegényen valóan ostobák tudunk lenni.

Csakhogy mindez azért azt is jelzi, hogy a reménytelenül naiv emberekben még a mai ordas viszonyok közepette is maradtak fontos emberi értékek: nem eleve a legrosszabbat tételezni fel a másiktól; nem bereteszelt ajtók, lehúzott biztonsági redőnyök mögött akar ni lélni egy életet; hinni mások szavainak őszinteségében.

Talán a bizalom az, ami a leginkább megfogyatkozott az utóbbi években, és nem csak a pitiáner trükközők miatt. Viszont azt is tudni lehet, hogy bizalom nélkül normálisan élni nem lehet.

Igy aztán muszáj elhinniünk a mi bambatekintetű kutyánknak is, hogy legközelebb már nem fog felcsillanó szemmel, vigyorogva cipőt lopni. De legalább tudni kell, hogy ez is benne van a pakliban.

Steinbach Zsolt

Kivárnak a horgászegyesületek

A kezelői jog tíz évre lesz elnyerhető Tolnán

Ez év végén lejár a tolnai holtág-szakaszokat bérlő egyesületek kezelői joga. Hamarosan kiírják a pályázatokat a következő tízéves intervallumra.

A tolnai Holt-Duna döntő részben önkormányzati tulajdonban van. A kezelői jogokat jelenleg két egyesület gyakorolja. Határvonal közöttük a bogyszlói útnál lévő Mádi-Kovács-zsilip. Attól délre a Tolnai Dunáért Egyesület gazdálkodik, míg az ellenkező irányban, északra a Tolnai Horgász Egyesület végzi a telepítést, őrzést, horgásztást és egyéb feladatokat.

A valaha egységes vízi világ mára sok tekintetben különbözik zsilipen innen és túl, a haltelepítés, meder-kostrás és egyéb okok miatt. A legemlékezetesebb beavatkozás 2003-ban történt, amikor a zsilip és a vízi színpad közötti részen kostrójuk dolgoztak. Az akkori polgármester, dr. Szilák Mihály úgy emlékszik, hogy egyes helyeken 6 méteres iszapréteg is felgyülemlett. A kostrást – szerinte – érdemes lenne folytatni az egykori halbiológiai állomásig.



Kikapcsolódás a tolnai holtágnál

Mi az iszapoldás oka, s miért ilyen egyenetlen? A Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság Szekszárdi Szakasztechnológus vezető Beke Zsolt azt mondja, hogy ez nagyon összetett dolog. Az okok között említi a holtágakba oldalról beszivárgó vizek hordalékát, a meder egyenetlenségeit, gödreit, a vízi növényzet berothadását és az állattartást. Úgy

véli 20-25 évenként érdemes karbantartó kostrást végeztetni. Ez a vízminőség javulását eredményezi, aminek nemcsak a horgászok örülhetnek, hanem azok is, akik a másodlagos hasznosításban – turisztika, sport – érdekeltek.

Az idei nagy nyári szárazság a holtágat is megviselte. Talán emiatt nem volt kapitális fogás a város melletti vizeken. Korábban nem ment ritkaságszámba a tíz kiló fölötti harcsa és busa. Az őszi esőzé-

sek javítottak a vízszinten és a vízminőségen. De most némi szünet, némi kiváras van „horgászéknál”, az egyesületek vízkezelői joga ugyanis ez év végén jár le, s amíg nincs a kezükben a hosszabbításról szóló határozat, nem nyúzógnak. Nem telepítenek – másoknak.

Ez természetes Gecse Lajos megítélése szerint. A Tolna Megyei Horgászegyesületek Szövetségének ügyvezető elnöke sok helyen lát hasonló kiváras. Hozzájuk 47 horgászegyesület tartozik – köztük az északi holtágok tevékenykedő tolnai –, és a legtöbbje most érkezett a kezelői, haszonbérleti jog megújításához. Olyan szerencsés helyzetben csupán négy egyesületük van, hogy saját tulajdonú vízzel rendelkezik. Állami vagy önkormányzati tulajdon bérletnek, lehetőleg hosszú időre, hogy megtérüljön a telepítés, a befektetett munka.

A jogszabály öt és tizenöt év közötti időintervallumot ír elő. Erről már Berta Zoltán tolnai alpolgármester beszél. A testületi döntés értelmében Tolnán tíz évre lesz bérelhető a két holtág-szakasz. A meghívásos pályázat nyertesei egy évtizedre előre tervezhetik a halgazdálkodást.

Wessely

Bíróság elé kerülnek a rabsicok

A déli holtág vízfelülete a csatlakozó Révhókonyokkal együtt 123 hektár. A kezelő Tolnai Dunáért Egyesület elnöke Koncz Ákos. Ide, 2014-ben nyolc mázsa kétnyaras pontyot telepítettek. A következő telepítést 2016 tavaszára tervezik. A halfajok sokfélék: harcsa, csuka, ponty, süllő, keszeg, kárász, busa. A halgazdálkodási törvénynek megfelelően a nem őshonos fajtákat – főként az ezüstkárászt és a törpeharcsát – irtják.

– Rengeteg kárt okoz a törpeharcsa – mondja az elnök –, mert ikra- és ivadékpusztító. Ezt saját fogásaim boncolása alapján is megerősíthetem. Egyik kollégám, Kosaras Zoltán a Révhókonyokban kezdte irtani a szaporulatot. Mintegy 175 ezer törpeharcsa-ivadéket semmisített meg.

– És a rabsicok ellen hogyan küzdenek?

– Foglalkoztatunk mi is halőröket. Az orvhorgászok jelenléte érzékelhető, de tettenérés ritkán történik. Most viszont elkaptak hármat az örök. A napokban lesz a bírósági tárgyalás.



Koncz Ákos
egyesületi elnök

Jövőre amurt is telepítenének

Az északi holtág vízfelülete közel kilencven hektár. A kezelői jogokat a Németh István vezette Tolnai Horgász Egyesület gyakorolja. A vízbe 2014-ben 7,5 tonna pontyot telepítettek. Jellemző halfajta még a süllő, a keszeg, a kárász, a harcsa, a csuka, és aminek nagyon nem örülnek: a törpeharcsa.

– Arra is van engedélyünk – mondja az egyesület vezetője –, hogy jövőre amurt telepítsünk, a hinárosodás csökkentése érdekében.

– Mennyire jellemző a rabsickodás?

– Sajnos, amíg a tolnaiak megveszik a rabsicoktól az „olcsó” halat, nem lehet eredményesen védekezni az ellen. A megtalált hálókat felszedjük, eldobozzuk, megsemmisítjük, de a tettenérés veszélyes is lehet. Agresszív emberekről van szó. Vannak rendészeti vizsgával rendelkező halóreink, teszik a dolgukat. Azon iparkodnak, hogy az egyesület pénzéből betelepített halat ne illetéktelenek vigyék el.



Németh István
egyesületi elnök

2015.10.27.

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

SAJTÓKÖZLEMÉNY

EGÉSZSÉGÜGYI ALAPELLÁTÁS FEJLESZTÉSE
TOLNA VÁROSÁBAN

A szerződésben vállalt határidőre befejeződtek a három rendelő épületének kivitelezési munkái Tolna városában.

A DDOP-3.1.3/G-14-2014-0036 kódszámú projekt keretében Tolna városában komplex egészségfejlesztési projekt valósult meg. A pályázat célja az ügyeleti ellátás, a háziorvosi ellátás, valamint a védőnői szolgálat fejlesztése volt mind infrastrukturálisan, mind pedig eszközellátottság tekintetében.

A kivitelezést végző tolnai székhelyű, Pellio & Ceva Kft. kívül-belül felújította az Alkotmány utcai, a Garay utcai orvosi és védőnői rendelőket, és Mözsön, a Szent István utcai rendelőt. A munkák során újra cserélték a tetőszerkezeteket, megszüpült az épületek homlokzata, és elvégezték az épületek akadálymentesítését is.

Megújultak az épületek belső terei is. Korszerűsödtek a vizesblokkok, és mindenütt elvégezték a falak festését, a nyílászárók mázolását, szükség esetén cseréjét is.

A rendelők infrastrukturális fejlesztésén túl, a járóbeteg ellátáshoz nélkülözhetetlen diagnosztikai eszközök is segítik a háziorvosok, védőnők további munkáját. A fejlesztések eredményeként javult az ellátás színvonala, az épületek megújultak és a tolnain kívül, bogyszlói, faddi, fácánkereti lakosok számára is minőségi szolgáltatás válik elérhetővé.

A beruházás a Magyar Állam és az Európai Unió Regionális Fejlesztési Alapjának társfinanszírozásával valósult meg, az elnyert támogatás összege 59.739.092 Ft.



TESTÜLETI ÜLÉS

Intézkedési terv a holtág jövőjéért

Intézkedési tervet készítenek a tolnai Holt-Duna jövőjével kapcsolatban. Többek között erről is döntöttek a képviselők október 29-i ülésükön.

■ Első alkalommal módosították a város idei költségvetését. A változtatást az előző évi pénzmaradvány és a költségvetést érintő időközbeni tesztületi döntések átvezetése indokolta.

■ Közös folytatnak le közbeszerzési eljárást az érintett önkormányzatok az orvosi ügyelet külsős céggel történő ellátásával kapcsolatban. A testület döntött a Tolna, Fadd, Fácánkert és Bogviszló közötti együttműködési megállapodás elfogadásáról. Ezzel összefüggésben új közbeszerzési szabályzatot is elfogadtak.

■ A Terület- és településfejlesztési Operatív Program révén megvalósítandó projektek előkészítésével és megvalósításával összefüggő feladatok ellátása érdekében együttműködési megállapodást kíván kötni a tolnai önkormányzat a megyei önkormányzattal, illetve a Tolnaért – Tolna Megyei Térségfejlesztési Non-profit Közhasznú Kft-vel – döntöttek a képviselők. A megállapodás-tervezetet az aláírás előtt még tárgyalják.

■ Intézkedési tervet dolgoznak ki a tolnai Holt-Duna jövőjével kapcsolatban. A testület által létrehozott munkacsoport 9 pontban foglalta össze megállapításait a holtágat érintő kérdésekben, egyebek mellett a parton és a vízben levő mesterséges létesítményekkel, az erre vonatkozó szabályok betartásával, a vízpótlással, az öntözéssel, az üzemi vízzinttel, a víztér növelésével kapcsolatban. A testület tudomásul vette a javaslatokat, és megbízta a gazdasági bizottságot, hogy ezek alapján készítsen intézkedési tervet, jövő év március végéig, a lakosság véleményének kikérésével.

■ Több, mint egymillió forintot szavazott meg a testület rászoruló családok tűzifa támogatására. Tavaly a Thelena Kft. telephelyén tárolt fából 113-an részesültek, esetenként 0,5 köbméternyi tűzifa támogatásban. Idén már ennyi fa nem áll rendelkezésre, ezért a testület úgy döntött, hogy a Gemenci Erdő- és Vadgazdaság Zrt-től vásárolnak 80 erdei köbméternyi tüzelőt. A fa ára 711 ezer forint, szállítása 360 ezer forint, de keresik az olcsóbb szállítási lehetőséget. A rönköket a Thelena Kft. telephelyén fűrészeli fel, ami további költséget jelent az önkormányzat számára. A várható szállítási határidő november vége.

A témával összefüggésben módosították a szociális rendeletet. Egy-egy rászoruló család a tavalyi 0,5 köbméter helyett idén 1 erdei köbméternyi fát kaphat támogatásként. (1 erdei köbméter kb. 1,7 normál köbméter.)

A tűzifa támogatásban részesülők köréről a humán bizottság fog dönteni. Új szabály, hogy aki eladja a támogatásként kapott tűzifát, az öt évre kizárja magát a támogatásból.

■ Elkészítették a tolnai Kossuth Lajos utca hiányzó járdarekonstrukciós terveit. A Magyar Közút Nonprofit Nyrt. tervezi a Kossuth Lajos utca és Garay utca útfelújítását. Több pályázati pénzt lehet elnyerni, ha a projektet a közútkezelővel konzorciumban az érintett önkormányzat nyújtja be úgy, hogy az útfelújítást és a járdafelújítást egy pályázatba összevonják.

A városnak a Kossuth utcában jelenleg a Szentháromság szobortól a templomig terjedő szakaszra vannak meg a járdarekonstrukciós terveit. A pályázat benyújtásához szükség van a fennmaradó, a templomtól a Garay

mezőőri szolgálat működtetése nem lehetne önköltséges, ahhoz a városnak is támogatást kellene biztosítania.

A képviselők vita után egyelőre nem határoztak a mezőőri szolgálat létesítéséről. Úgy döntöttek, hogy a földtulajdonosok, -használók részvételével november 30-ig fórumot hívnak össze, ahol a gazdák jelzései alapján kiderülhet, mekkora bevételre lehetne számítani a mezőőri járulékból. Ez után dőlhet el, lesz-e mezőőri szolgálat Tolnában.

■ Döntés született a Tolnai Hírlapról. A testület felkérte a gazdasági bizottságot, hogy írjon ki meghí-

valamilyen szolgáltatást a Bezerédj szabadidőközpont színpadának igénybevételével, nem ingyen, hanem nyitva tartási időben is óránként 500 forintért tehetik ezt meg. Változás az is, hogy a szabadidőközpont nagyertermét (lovarda) a továbbiakban civil szervezetek sem vehetik igénybe évi egy alkalommal ingyenesen. A használat során ezen szervezeteknek 30 ezer forint alapdíjat kell megfizetniük. (A nagyerterm rendes bérleti díja 230 ezer forint.) Pontosították továbbá a nyitva tartási időket és a tolnai, illetve a mőzsi civilház térítési díjait is, a két civilház eltérő felszereltségének figyelembe vételével.

■ Újabb három kérelem érkezett – kettő tolnai, egy mőzsi magánszemélytől – szennyvízcsatorna közműfejlesztési díjának megállapítása érdekében. A testület a jogszabálynak megfelelően mindhárom esetben 120 ezer forintban határozta meg a hozzájárulás mértékét.

■ Elfogadták a Város Szabályozási Tervének módosításával kapcsolatos szakhatósági véleményeket. A módosítás a Fastron Kft. Gém utcai fejlesztési területével függ össze.

Egy tempóval közelebb a tanuszoda

A képviselő-testület október 15-i rendkívüli ülésén elfogadta a tanuszoda építettségével, a Nemzeti Sportközpontokkal kötendő együttműködési megállapodást.

Appelshoffer Ágnes polgármester elmondta: megvan a létesítmény építési engedélye, hamarosan megindul a közbeszerzési eljárás a kivitelező kiválasztására.

Mint azt megírtuk, a Makovecz-stílusban megálmodott uszoda a Sztárai gimnázium sportpályája mellett épül meg. A létesítmény az állam tulajdona lesz, az építés, illetve az üzemeltetés költségeit az állam állja. A város adja a telket, az önkormányzatnak kell megépítenie a parkolókat és a belső utat, biztosítani a közmű csatlakozási pontokat. Mindez a város számára anyagilag jóval kedvezőbb annál, mint ha – az eredeti tervek szerint – az építési költség 25 százalékát kellett volna állnia.

A tanuszodában egy 10x6 méteres tanmedence és egy 25x15 méteres nagymedence kap helyet. Az épületben infra szaunát, büfét, öltözőket is kialakítanak.

utcaig terjedő szakasz terveinek elkészítésére is. A tervezőt meghívásos eljárásban választják ki.

■ Gazdálkodók indítványára a képviselő-testület idén nyáron úgy döntött, hogy elviekben támogatja a mezőőri szolgálat felállítását. Ugyanakkor arról is határoztak, hogy meg kell vizsgálni ennek anyagi, jogszabályi feltételeit is. Az elkészült anyag szerint a 3 fős szolgálat megalkotásának egyszeri becsült költsége 1,24 millió forint lenne. A működési kiadások pedig évente minimum 6,4 millió forintot tennének ki.

A bevételek az állami támogatáson felül alapesetben a gazdák által fizetett mezőőri járulékból folyhatnak be. A becslések szerint – a várható fizetési hajlandóságot is figyelembe véve – a

A létesítmény elsődlegesen iskolai célokat szolgál majd, de sportegyesületek és magánszemélyek is igénybe vehetik. A tervek szerint a tanuszoda jövő szeptemberre készül el.

Leckerélik a tolnai iskolai ebédlők bútorait – döntött a testület. Ebből a szempontból a Bartók utcai általános iskolában volt a legrosszabb a helyzet, ott a csere nem történt halasztást. A képviselők a polgármester javaslatára úgy döntöttek, hogy történjen meg egyszerre mind a három helyen a bútorcsere. Ez a Bartók utcai iskolán kívül az Eötvös utcai és a mőzsi I. István iskolát érinti. (A Széchenyi iskola diákjai a közétkeztetést ellátó Alimentál Kft. éttermében étkeznek.) Az ebédlők bútorcsereje a becslések alapján mintegy 1,5-2 millió forintba kerülhet. A szállító céget meghívásos eljárás során fogják kiválasztani.

vásos eljárást az újság 2016-ban történő megjelenésével kapcsolatban.

■ Hasonlóan döntöttek az önkormányzati intézmények tisztítószereinek beszerzéséről is, amelynek új szerződése 2016. február 1-jétől 2017. január 31-ig szól majd.

■ Módosították a város közbeszerzési tervét. Időközben ugyanis új elemként megjelent a központi orvosi ügyelet ellátására, valamint a Bartók utcai iskola és sportcsarnok új fűtési rendszerének üzemeltetésére vonatkozó közbeszerzési eljárás, amit át kell vezetni a dokumentumon.

■ Módosították a közművelődési rendeletet, azon belül a Bezerédj szabadidőközpont néhány térítési díját is. A jövőben azok a civil szervezetek, amelyek térítés ellenében nyújtanak

November 19-én lesz a mezőőri fórum

A képviselő-testület döntésének megfelelően a mezőőri szolgálat létrehozásával kapcsolatban fórumot rendez Tolna Város Önkormányzata, a város közigazgatási területéhez tartozó ingatlanokon gazdálkodó földtulajdonosok, földhasználók részvételével. **A fórum időpontja:** november 19. (csütörtök), 17 óra. **A fórum helyszíne:** Tolnai Városháza, I. emeleti díszterem. Az eseményre várják az érintett gazdálkodókat.

Dr. Kun Miklós előadása

Kremli és Közél-kelet címmel dr. Kun Miklós egyetemi tanár, kreminológus szakértő tart előadást **november 19-én, 18 órától** a székszárdi Megyeháza nagyertermében. A belépés díjtalan.

MÉHN
ÜVEGES
Alapítva: 1896-ban

**ÜVEGEZÉS,
KÉPKERETEZÉS**
rövid határidővel

Méhn Tibor
ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER
a biztosítók ajánlott partnere
7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.
Telefon: 74/440-320

Idei újdonság volt a Keltkalács Fesztivál és a térzene

Német közmeghallgatás: sok program, sok üres szék

A helyi német önkormányzat komoly szervezőmunkát végzett 2015-ben. Gazdagították a városi programkínálatot, ami vélhetően a vezetők aktivitásának köszönhető. A tagság „aktivitását” jellemzi, hogy az idej közmeghallgatásra mindössze hárman mentek el.

Az elnökségi asztalnál – a jegyzőkönyvvezetővel együtt – öten ültek, érdeklődő pedig három volt. Ezek a száraz létszám adatok a német önkormányzat közmeghallgatásáról, amit október 26-án tartottak a műzsi művelődési házban. Az idej év eredményeit és a közeljövő terveit Koleszár Ferencné, a nemzetiségi önkormányzat elnöke ismertette.

Elmondta, hogy 2015-ben tíz testületi ülést tartottak, melyeken 39 határozat született. Részt vettek 11 rendezvényen. Ezek egy része helyben – Tolná és Mözsön – zajlott, de meghívásoknak is eleget tettek; voltak

Lengyelben és a német partnertelepülésen, Stutensee-ben is. A helyi események közül kiemelte a német nemzetiségi napot, a Német Nemzetiségi

Mözsön, a szabadtéri színpadon. Minden évben több alkalommal hallgathatnak a katolikus hívek német nyelvű misét. Most, november 7-én



A helyi német önkormányzat vezetői, jobbról az elnök, Koleszár Ferencné

Baráti Kör 25 éves jubileumi programját és két olyan eseményt, melyet most szerveztek meg első alkalommal, hagyományteremtő szándékkal: a Keltkalács Fesztivált (Kerwastrudl) és a térzenét, Tolná a Hősök terén és

(lapzárta után) Mayer Mihály nyugalmazott püspök misézik.

A nemzetiségi önkormányzat a várostól kétszáz ezer forintot kapott a közművelődési pályázatnak köszönhetően. Támogatja a német önkor-

mányzat működését az állam és különféle feladatok megvalósítására is juthatnak forrásokhoz. A nemzetiségi napra százezer, a kalácsfesztiválra kilencvenezer, a műzsi térzenére harmincezer forintot nyertek.

A Sulinet örökség tájékoztató programhoz csatlakozva német és magyar nyelvű anyagokat tettek fel a tudásbázisba, nem csekély összeget áldozva arra, hogy a helyi értékek népszerűsítését, megmaradását ily módon is biztosítsák. Felkerült többek között egy helyi szerző, Laszlovsky Imre két kötete: Kitelepítés Mözsőről 1946-1948 és az Őket is hazavárták.

Az idej év eredményei között említette Koleszárné azt is, hogy három együttműködési megállapodást kötött a német önkormányzat: a Mázai Német Nemzetiségi Egyesülettel, a műzsi Zöldkert Óvodával és Tolna Város Német Nemzetiségi Óvónőinek Munkaközösségével. -Wy-

Roma közmeghallgatás, szerény érdeklődés mellett

Sok a cigányság problémája, de azok orvoslására nem feltétlenül a hivatalos fórumokat veszik igénybe. Ez volt a közmeghallgatás tanulsága.

Az idej roma közmeghallgatást sem a nagy érdeklődés jellemezte. Karaszi Károly elnökön és Karaszi Károlyné elnökhelyettesen kívül mindössze ketten jelentek meg a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban megtartott, október 13-i fórumon. Az önkormányzat részéről delegált jegyzőkönyvvezető Wiede-mann Ferencné volt.



Karaszi Károly elnök és Karaszi Károlyné aelnök a fórumon

Tolná és Mözsön mintegy kétezer roma él; a számok magukért beszélnek. Őket, az érintetteket is hiányolta a cigány önkormányzat elnöke a rendezvényről. Napirend nem lévén, az ülésen ad hoc jelleggel kerültek elő a témák. Karaszi Károly jelezte, hogy egyelőre nem tárgyalnak az ingyen tűzifa elosztásáról. A korábbi években – önkormányzati

területeken – a lóternél és az ártérben is volt engedélyük a „facsinálásra”, 150 rászoruló családot láttak el, de most, a tulajdonviszonyok változása miatt, erre nincs mód.

Problémaként említette a roma önkormányzat irodájának elhelyezkedését is. Egy sarokhelyiségről van szó, amely mellett egy véce is van. Az iroda nem alkalmas arra, hogy oda vendégeket lehessen hívni. Pedig szeretne időnként megbeszéléseket tartani, mert a megyei cigány önkormányzatban is tisztségviselő: aelnök.

A jelenlevők megtudhatták, hogy nemcsak Karaszi Károly elégedetlen, hanem vele is elégedetlenek mások. Mert nem intéz el nekik ezt-azt: segélyt, gyógyszersegélyt, közmunkát. A problémafelvetésre és a megoldásra azonban – úgy tűnik – nem a hivatalos csatornákat választják a kritikákat megfogalmazók.

A 2015-ös év eredményeiről is szólt a cigány önkormányzat elnöke. Rendeztek a nyáron helyi és megyei roma napot is a Holt-Dunaparton. Az előbbin kétszáz, az utóbbin hatszáz vettek részt. És elvitték a roma gyerekeket egy gunarasi kirándulásra. Kísérőkkel együtt százán utaztak a Dombóvár melletti üdülőhelyre.

Karaszi Károly azt is elmondta, hogy a települési önkormányzattal jó az együttműködés, partneri a kapcsolat. -Wy-

Sváb hagyományok a Zöldkertben

Népviseleti bemutató, babakiállítás, táncház és ételkóstoló is volt

A sváb hagyományokkal, értékekkel ismerkedhettek a műzsi óvodások és felnőtt érdeklődők a műzsi Zöldkert óvoda október 2-i rendezvényén.

Nem lehet elég korán kezdeni a hagyományok ápolását. A műzsi Zöldkert óvoda évek óta a helyi sváb tradíciókkal ismerteti meg az oda járó kisdedeket. Korábban német



A műzsi óvoda tánc csoportja is fellépett a rendezvényen

nemzetiségi tánctalálkozókat rendeztek, tavaly óta pedig a sváb kultúra egyéb értékeit is felfedezhetik az óvodások és felnőtt érdeklődők.

Az óvoda idej rendezvényét október 2-án Koleszár Ferencné, a városi német nemzetiségi önkormányzat elnöke nyitotta meg a műzsi művelődési házban, majd Koncz Jánosné, az óvoda egykori vezetője a helyi viseletről tartott előadást. Ezután a kicsik forgószínpadszerűen megnézték a műzsi falumúzeumot, az óvodában Rühl Gyuláné gyűjteményéből összeállított babakiállítást, illetve kézműves foglalkozáson levendulazsákot és batikolt virágot készíthettek. A délelőtti program vendégei a Pitypang és a Gesztenyészert óvoda német nemzetiségi csoportjai voltak.

A remek hangulatú és nagy érdeklődés által kísért délutáni program a műzsi óvodások német nemzetiségi tánc csoportjának bemutatójával indult és a bonyhádi Kränzlein néptánc együttes mini csoportjának produkciójával, majd tánc házzal folytatódott. Zárásként hagyományos sváb ételeket lehetett kóstolni, a szülők, nagyszülők jóvoltából.

A BRINGÁSOK MEGKÖSZÖNIK. Köszönetet mondunk mindazoknak, akik a „Tolna Városi Bringások és Barátaik Szabadidős Társaság – TOVÁBB”-nak ajánlották fel 2013. évi SZJA-juk 1%-át, 118,483 Ft-ot. Az összeget az alapító okiratban megfogalmazott célok megvalósítására fordítottuk. Segítségre a továbbiakban is számítunk. AZ EGYESÜLET VEZETŐJE

Huszonöt éves a tolnai ipartestület

Csökkenő taglétszám, a kitartás elismerése

A tagság negyedszázad alatt az egytizedére apadt. A KIOSZ tolnai szervezetének még 317 tagja volt 1989-ben, ma az IPOSZ helyi csoportja 33 fővel működik. A helyzetet Pentz Gábor ipartestület elnök elemezte, a 25 éves jubileumon.

A klasszikus értelemben vett iparosok lassacskán múltba költözött figurákká lesznek. Ha létezni akarnak: vállalkozókká válnak. Ebből adódóan érdekképviseleti szervezetük, az ipartestület (az IPOSZ) is sorvadozik. Amikor 1995-ben létrejöttek a gazdasági kamarák Magyarországon, ahová kötelező volt belépni minden kis- és nagyvállalkozásnak, az ipartestületek taglétszáma drámaian lecsökkent. Nem akartak két helyre tagdíjat fizetni az érintettek.

A folyamatot Pentz Gábor, a Tolnai Vállalkozók Ipartestületének elnöke vázolta, a szervezet jubileumi rendezvényén. A Hotel Thelenában,

október 23-án megtartott eseményen mintegy harmincan vettek részt. A tolnai ipartestület 25 éve alakult, ezt az időszakot, a szűkülő lehetőségek korát elemezte az elnök. Kicsit távolabbra is tekintett, a múlt század harmincas éveire, amikor még pezsgő iparosélet volt a településen. A Kossuth utca 17. alatti iparosházat tartották fenn, gazdasági programokat kínálva. Az épületet 1957-ben államosították, akkor költözött az IPOSZ elődszervezete, a KIOSZ átmenetileg a könyvtár mellé, majd véglegesen a Garay utca 13-ba. De a rendszerváltás után – a csökkenő taglétszám, a csökkenő bevételek miatt – már nehezen tudták fenntartani azt az épületet. Eladták, és 2004-ben birtokba vették jelenlegi irodahelyiségüket a Deák utcai társasház alagsorában.

Mindeközben szolgáltatásai köre is szűkült. Korábban sokaknak könyveltek, szerveztek munkavédelmi és egyéb tanfolyamokat. Ma már

azonban a vállalkozók többségének van könyvelője és a továbbképzések lebonyolítására szakcégek alakultak. Egy-egy tűzvédelmi vizsga vagy ADR-tanfolyam lebonyolítását, jog-



Pentz Gábor (balról) emlékérmeket és emléklapokat átad Paksi Istvánnak

szabály- és pályázatfigyelést felvállal még a tolnai ipartestület, de közel sincs olyan kínálati lista, mint néhány évtizeddel ezelőtt.

A KIOSZ-t váltó IPOSZ központi és vidéki egységei 25 éve jöttek létre.

Tolnán, a 317 fős KIOSZ-tagság (1989), néhány hónap leforgása alatt 206 főre zsugorodott. A helyi ipartestület alakuló közgyűlését 1990 szeptemberében tartották. Elnöknek Pentz Gábort, alelnöknek Paksi Istvánt választották, akik máig betöltik ezeket a tisztségeket. További létszámcsökkenéssel járt a kamarák megalakulása – 91-en maradtak –, s ma mindössze 33 taggal működik a tolnai ipartestület.

A szomorú tények felmelegítése után vidámabb hangulatban folytatódott a rendezvény. Okleveleket, emlékérmeket vehettek át, akik aktívan tevékenykedtek az iparos-érdekvédelemben, illetve azok, akik kisiparosi tevékenységük keretében évfordulójához érkeztek. Meksz János nyolcven, Straubinger Csaba húsz éve kezdte szakmai pályafutását. A 25 éves iposzos kitüntetésben részesült Pentz Gábor, Paksi István és Schnitta Károly. További elismeréseket kapott Meiszter Ervin, Krekó György és Kiefer Károly. *Wessely*

Megőrzendők a textilgyári emlékek

Minden évben találkoznak az egykori munkatársak

Egy összetartó kollektíva tagjai, a Patex egykori dolgozói minden évben szerveznek találkozót.

Úja itt van, újra itt van, újra itt van a nagy csapat... Ezzel a slágerrel kezdték a bulit a volt textilgyári dolgozók, együtt énekelve a színtetizátorossal, Tausz Jánossal, aki szintén a gyárban dolgozott annak idején. A fénykorában több mint ezer dolgozónak munkát adó könnyűipari vállalat, a Patex 1992-ben fejezte be a termelést. Az összetartó kollektíva tagjai 2002 óta rendeznek találkozókat.

A főszervező, Ezer Ferencné köszöntötte a megjelenteket – a katolikus iskola ebédlőjében, október 16-án –, majd kérte, hogy egyperces néma felállással emlékezzenek az elhunyt kollégákra.

Bizony korosodik, fogyatkozik a nagy csapat. Az első találkozókon még 150-160-an jöttek össze, a mostanin már csak 64 vendég volt. Összekötik őket a közös élmények, de gondoltak a tárgyi emlékek megőrzésére is: létrehozták a textilgyári emlékszobát. Most azon dolgoznak, hogy ennek anyaga bekerüljön a helyi értéktárba. Erről Tófalusi Mihályné, mint témafelelős beszélt a rendezvényen.

A városvezetés részéről Pirgi József alpolgármester vett részt a textilesek találkozásán. Ő is azt hangsúlyozta, hogy a textilgyári emlékek fontosak, a település múltjának részét képezik, és megőrzésük mindenképp kívánatos.

A program vacsorával folytatódott, majd következett az ének és a tánc este tízig. *-W-*

Óriáshajó a szűk csatornában

Koncz Ákos tengerészkapitány előadása

A TÖDE szervezésében október 20-án a Sztárai gimnáziumban tartott élménybeszámoló Koncz Ákos nyugalmazott első osztályú tengerészkapitány.

Tolnai felmenői ugyan dunai hajósok voltak, ám őt a véletlen sodorta a hajózás útjára. 1963-ban került el Tolnáról Budapestre, műszaki középiskolába, ahol légiközlekedési technikát tanult, majd a véletlen folytán a Mahart gépészeti szakára került. 1970-ben végezte el az akadémiát, aztán üzemenő mérnöki diplomát szerzett. A ranglétrát végigjárva kapitányi vizsgát, később első osztályú vizsgát tett, végül parancsnok lett. (Az első osztályú tengerészkapitány azt jelenti, hogy a Föld bármelyik tengerén bármilyen típusú hajót navigálhatott).

A negyven éves hajózási ciklusból húsz évet parancsnokként dolgozott a világ tengerein. A Föld szinte minden pontján járt (kivéve Ausztrália) és sohasem volt tengeribeteg. Útjai során számtalan veszéllyel kellett megküzdenie a legénységgel együtt, dacolva óriási viharokkal, kalózzokkal és cápákkal, valamint a szigorú törvények miatt idegőrlő élet-halál harcot kellett vívnia pénccel, vámosokkal.

Élete első útján megismerte a

Fekete-tenger kikötőit, majd következett a Földközi-tenger, a Vörös-tenger és kedvence, a csodálatos karibi térség felfedezése. Járt Európa legviharosabb részében, a Biscaya-öbölben, mely a vad, iszonyú hullámverés miatt a hajósok réme, ők is nehezen evickéltek ki rakományukkal. A Vörös-tengeri járaton a világ legforróbb részében, Szudánban kötöttek ki, ahol a várakozási időben halásztak és búvároztak. Még fugu-t (gömbhalat) is fogtak, amit a kapitány tolnai módra megnyúzott és megsütött. Mindannyian jóízűen lakmároztak belőle. Lehetett volna az utolsó vacsorájuk is, mivel fogalmuk sem volt, mennyire mérgező ez a halfajta. Szerencsére ők életben maradtak.

Bemutatott egy izgalmas filmrészletet is, amelyen az látható, miként navigálta be a 140 méter hosszú és 4500 tonnás óriási hajóját a szűk Panama-csatorna cukorkikötőjébe. Néha a szállítmány is veszélybe került, egy alkalommal például begyulladt a kukorica.

Koncz Ákos volt az utolsó magyar tengeri hajóskapitány, mivel a Mahart 1993-ban megszűnt, ő pedig nemzetközi járatokra került. A kétórás élménybeszámolónak lesz folytatása, legalábbis a hajóskapitány ezt ígérte. *Burma*



Egykori textilgyári dolgozók a találkozón

A gépipari technikumtól a jelvénytárolóig

MESTERFOKON – Király József az acélszerkezet-építés királya

Azok közé tartozik Király József, akik többet tesznek a világhoz, mint amennyit elvesznek belőle. Cége számos épület, építmény, tornacsarnok, benzinkút, autószalón és vízmű vasipari munkáját végezte. S „mellesleg” megalapította a bogyzslói jelvénytárolót.

A környék egyik legjelentősebb vasipari vállalkozója volt Király József a rendszerváltás után. Ő alapította 1990-ben az első egyéni céget Tolna megyében, Korona Lakatosipari Vállalkozás néven. Számos megrendelést kapott acélszerkezetek építésére, többnyire persze alvállalkozóként dolgozott a nagyberuházásoknál, üzletházak, benzinkutak, tornacsarnokok, vízművek kivételzésénél. Alkalmazottakat foglalkoztatott, szépen profitált, s mikor az éves árbevétele meghaladta az ötvenmillió forintot, 1995-ben társas vállalkozást hozott létre. A „Király” Ipari, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. kitűnően ment 2000-ig. Akkor a cégvezető – egy infarktust követően – kénytelen volt visszavenni a tem-



Király József az általa alapított jelvénytárolóban

házasodtunk. Ezt csak azért említem, hogy a gyűjtemények értéke, hasznossága mellett érveljek. Ugyanis abból a pénzből csináltattam meg mindkettőnk esküvői ruháját, amit az akkor eladott bélyeggyűjteményemért kaptam. Aztán szétnéztünk, hol kezdhet-

csőszerkezetét készítettük el a munkatársaimmal. Hasonlóan nagy volumenű munkát kaptunk az Opel-től: másfél éven keresztül legalább ötszáz összecukható konténer gyártottunk nekik. S közben még befutott egy-két megrendelés: benzinkutak – Bogyzslón, Pörbölyön, Zombán, Szekszárdon –, OBI-áruház Siófokon, aprítógép-gyár Jászberényben, vagy a mostaniaknál jobb napokat is látott szekszárdi Gemenc Expo épülete. Aztán kaptam egy infarktust, aztán jött a gazdasági válság, úgyhogy 2010 után lehúztam a rolót, végelszámolást kérve.

– Mibe betegedhet bele egy menő cégvezető? A hajtásba?

– Az is közrejátszott, de inkább az, hogy időnként beragadtak itt-ott pénzeim. Én tisztességesen kifizetem mindenkit, miközben nekem nem mindig utaltak időre. Pitzini kellett az elvégzett munka utáni jogos járandóságért. Demokratikus vezető és udvarias üzletember voltam mindig. Ha valaki panaszkodott, hogy nem megy a bolt, akkor nem rohantam oda egy vadászpuskával, hanem azt mondtam, hogy jó, majd rendezed a következő hónapban. S ezzel akadt, aki visszaélt. A többmillió kintlévőség pedig megviseli a magamfajta, pontosság-hoz, korrektséghez, tervezhető hónapoz szokott embert.

– Amikor leszálalékkolták, akkor került előtérbe ismét a gyűjtés, mint pótcselekvés?

– Nem, a gyűjteményekkel való bibelődés mindig az életem része volt. Kikapcsolódást jelentett és jelent ma is. A bélyegek után a régi pénzek kezdtek érdekelni. A feleségem történelemóráira hoztak egy-egy ilyet a tanulók, s én, mivel mindent szeretek

komolyan csinálni, 1964-ben beléptem a fővárosban működő, Magyar Régészeti és Művészettörténeti Társaság Éremtani Szakosztályába. Ennek tagjai hozták létre 1969-ben a Budapesti Éremgyűjtők Egyesületét, majd 1971-ben magalakult a Magyar Éremgyűjtők Egyesülete, aminek már vidéki tagszervezetei is voltak. Húsz évig a titkára voltam ennek az egyesületnek, s tíz éve már az elnöke vagyok.

– És a jelvények?

– Az éremgyűjtők közül sokan gyűjtenek plaketteket, kitüntetések, jelvényeket. Én is belekóstoltam ebbe-abba, kicsiben. Komolyabban csak akkor kezdtem a jelvényekkel foglalkozni, amikor egy hagyaték-ból hozzám került egy kisebb tévedsdozsa való anyag. Ekkor határoztam el a bemutatást, a múzeumalapítást.

– Egy bogyzslói vasipari telephelyen?

– Az épületben valaha kocsmá működött. Szépen rendbe hoztam, még a búbos kemencét is, igazán kulturált környezetet sikerült kialakítani. A három helyiség a céges időszakban irodaként, tárgyalóként és bemutatóteremként funkcionált, aztán a jelvénytároló vitrinek kerültek a falakra. A jelvénytároló 2010. május 29-én nyílt. Jönnek megnézni turisták, diákcsoportok, nyugdíjasklubok, s május utolsó szombatján, minden évben, jelvénygyűjtő találkozót szervezek. Erre már külföldi vendégek is érkeznek, Németországból, Horvátországból.

– Ezt tekintí élete legfontosabb eredményének?

– A legfontosabb eredmény a család. Van egy fiam és egy nyolc éves unokám. De az is szép teljesítmény szerintem, hogy több ezer tonna fém megmozgatva létrehoztunk egyet s mást ebben a megyében a munkatársaimmal. Igazán egyedi, maradandó érték viszont kétségkívül a jelvénytároló. Remélem, lesz majd aki átveszi, továbbműködteti... **Wessely**

Nem egy sóatlan ember

A megye legismertebb építőipari cége az Alisca Bau Zrt. Korcsmár István vezérigazgató szívesen emlékszik azokra az időkre, amikor Király Józseffel, mint alvállalkozóval gyakran került munkakapcsolatba. Azt mondja: a megbízhatóság, a precizitás jellemzi. De ez nem minden. Amikor, baráti beszélgetések során feljön a szó Király Józsefről, neki mindig az ugrik be, hogy nem egy sóatlan ember. Van egyfajta fanyar humora, ami nagy ritkaság és nagy kincs a hazai vállalkozói közegekben.



Korcsmár István cégvezető

pótból. Még 2010-ig viszonylag jól működött a vállalkozás, de aztán, a recesszió miatt veszteségesé vált, ezért kezdeményezte az ügyvezető a végelszámolási eljárás elindítását. Ma már a bogyzslói telephely, a 73 éves Király József magántulajdonú portája a Duna utcában. Valamiben mégis különbözik a többi ingatlan-tól: az Első Magyar Jelvénytároló ad otthont.

– Van köze a vasiparos múltnak a fémtárgyak, jelvények gyűjtéséhez?

– Nem mondhatnám. A rendszerető, rendszerező, gyűjtőszervezőm kisgyermekkorom óta megvan. Bélyeggyűjtéssel kezdtem, 13 évesen Pesten, aztán Tolnára jöttek a régi pénzek, az érme és a jelvények.

– Hogyan került Tolnára?

– A házasságom révén, de úgy, hogy a feleségem révén. Én gépipari technikumot végeztem, ő pedagógus; még nem fejezte be az egyetemét Szegeden, amikor össze-

nénk a közös életünket, s mivel Tolnára kaptunk pedagógus szolgálati lakást, ideköltöztünk 1964-ben.

– Mindig a vasas szakmában dolgozott?

– Mindig. Pesten az UVATERV-nél kezdtem, Tolnára a selyemgyárban, a PATEX-nél, a Gemenc Ipari Szövetkezetnél dolgoztam a rendszerváltás előtt, s aztán önállósodtam. Kezdetben bérelt telephelyem volt itt, a Stern-telepen, 1998-ban vettem a bogyzslóit. Belecsöppentem a kilencvenes évek beruházásdömpingjébe. Pontos és tisztességes munkát végeztem, aminek híre ment, úgyhogy sokan keresték a Királyt acélszerkezet-építésre. Sorra jöttek a külföldi cégek üzemcsarnokokat létesíteni – Karolina, Prettl, Mogyi, Uponor stb. – aztán indult a tornacsarnok-építési projekt: Bölcske, Madocsa, Fadd, Tolna, Báta, Báticasék. Volt egy vízműépítési időszak is, amikor kb. 8-10 ilyen létesítmény

KÖNYVBEMUTATÓ A TÖDE-NÉL

A Tolnai Öregdiák Egyesület novemberi vendége **Varga Mihály**. Sikeres pályamunkáját mutatja be könyv alakban.

Témája:

Tolna és környékének halászata. Helyszín: Sztárai Mihály Gimnázium
Ideje: 2015. november 24. 17.30

Mindenkit szeretettel vár a TÖDE Elnöksége

Az aradi vértanúkra emlékeztek

Száz mécses égett
a kivégzett szabadságharcosok tiszteletére



Appelshoffer Ágnes polgármester, Pirgi József és Berta Zoltán alpolgármesterek koszorúztak a város nevében

Szerte az országban, így Tolnában is ünnepi műsorral, koszorúzással emlékeztek meg az 1848-49-es szabadságharc mártírjairól az aradi vértanúk emléknapján, október 6-án.

Városi vezetők, diákok, megemlékezők álltak körbe a '48-as emlékművet a Szent István téren, fejet hajtva az aradi vértanúk előtt, október 6-án. Mintegy száz mécses égett a tábornokok tiszteletére, akiket az 1848-49-es forradalom és szabadságharc bukását követően végeztek ki. A megemlékezés szónoka, Weisz Péter, a Sztárai Mihály Gimnázium történelem tanára felidézte az 1848-49-es szabadságharc leverése után a „bresciai hiéna”, Haynau által irányított „rendteremtést”, a véres

bosszúállást, amely időszakban hiábavalónak tűnhetett a mártírok áldozata. Ugyanakkor beszélt a megfélemlítés ellenére a hamu alatt folyamatosan izzó parázsról, az 1867-es kiegyezésről és az utána következő páratlan gazdasági felülről, amelyet az ország már az Osztrák-Magyar Monarchia tagjaként, Ausztriával csaknem egyenrangú félként ért el. Mindez pedig mutatja, hogy az aradi vértanúk halála sem volt értelmetlen áldozat.

A történelmi visszaemlékezés után a tolnai Fusz János Zeneiskola gyermekkórusa egy, az aradi vértanúkról szóló balladát adott elő.

Az ünnepi műsor zárásaként koszorúzás következett, majd a résztvevők mécseseket helyeztek el az emlékműnél.

Gólyákat avattak a Sztáraiban

A tanároknak is jutott a vicces feladatokból

Mint minden évben, a végzősök idén is sort kerítettek a „gólyák” felavatására. Az ünnepélyes eseményt 2015. október 2-án rendezték a Sztárai Mihály Gimnáziumban.

Az újonnan érkező évfolyamok (hetedik és kilencedik) diákjai mindaddig nem lehetnek a gimnázium teljes jogú tagjai, ameddig át nem esnek a beavatási szertartáson, a gólyaatvón. Ezen a napon a kis gólyáknak a végzősök által kitalált feladatokat kell teljesíteniük, melyekkel pontokat szereznek, és így az évfolyamok egymással vetélkednek. A győztes végül elnyeri a gimnázium gólya-zászlaját.

Idén az ifjú diákok beavatása már a gólyaatvót hetének közepén elkezdődött. A végzős évfolyamok kisebb, vicces feladatokat eszeltek ki a fiatalabbaknak. Ilyen volt például

adat előre megadott zenére való koreográfiakészítés, illetve a végzősöket dicsőítő himnusz írása volt. Miután ezeket az osztályok előadták, újabb feladatok érkeztek, melyeket már spontán kellett megoldaniuk. Ilyen volt például az éneklés, vagy az a feladat, amikor a kiválasztottak pudingot folytattak egy padon fekvő társuk szájába. Ezeket a produkciókat a tanári kar és a többi diák is jókat derült.

Azonban nem csak a gólyáknak jutott ki a jóból. Az új osztályfőnökök – Miklós Márta és Rottler Antal – is feladatot teljesítettek. „Vitakozniuk” kellett egymással, azonban nem akármilyen módon, hanem a másik osztályfőnök tantárgyának, valamint megszokott mondatainak segítségével.

Az avatót végül Miklós tanárnő osztálya, a 7.a nyerte a 9.b-vel szemben. A fiatalabbak nagyarányú győ-



Különleges gólyatánc-koreográfia

az aláírásgyűjtés, reggeli torna, versmondás. A valódi szertartás azonban október 2-án, pénteken volt. Az újoncok pizsamákban, úszófelszerelésben, vödörrel a kezükben érkeztek az iskolába. Egy gyors bemutatás/létszámenőrzés után tornáztak kicsit, majd mindenki ment a maga útjára.

Az 5-6. órákban várt rájuk az avatás oroszlánrésze. Az első fel-

zelmet arattak. Az eredményhirdetés és zászlóátadás után az ifjak letették az esküt, ezzel túljutva mindenben, ami a sztárais létezéshez szükséges.

Ez a hagyomány már része a gimnázium történetének, és a legszembenebb, hogy minden évben sikerül új feladatokat kitalálni, amelyekben az egész iskola örömet lel. A kicsik, a nagyok, a tanárok, mindenki.

Orbán Rebeka

Szomszédoló

HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

Adócsökkentés Felére csökkentette a bogyzslói önkormányzat a tolnai holtág mentén a Franci-rév környéki üdülők építményadóját. Ennek összege az évi, négyzetméterenkénti 700 forintról 350 forintra csökkent. Tóth István polgármester elmondta: azért döntöttek az adómérséklés mellett, mert ezen a területen nem tud szélesebb körű szolgáltatást biztosítani az önkormányzat az adó fejében.

Járdaépítés Bő kétezer méternyi járdát újítana fel a fácánkerti önkormányzat – tájékoztatott

Orbán Zsolt polgármester. A Jövőnk Energiája Térségfejlesztési Alapítványhoz 11,8 millió forint támogatási kérelmet nyújtottak be erre a célra. A pályázat elbírálása november második felében történik. Ha sikerrel járnak, a Jókai, a Zrínyi és az Árpád utca járdáit újítják fel, jövőre.

Új lelkész Beiktatták az új faddi református lelkészt, Csomós Balázst. A fiatal lelképásztor Molnár Zsolt helyére lépett. A beiktatáson jelen volt Szabó István, a Dunamelléki Református Egyházkerület püspöke is.

Táncold át velünk az éjszakát!

A Lemez Lovarda az előző évekhez hasonlóan az idei évben is egy hatalmas nosztalgia Halloween party-val készült, október 24-én.

A szórakozni vágyókat extra nagy táncter fogadta, ahol kedvükre rophatták a 80-as, 90-es évek bulizós zenéire a táncot, hogy néhány óra erejéig sokan újra átélhessék fiatal koruk legnagyobb slágereit.

A legjobb pillanatokot partyfotó és partyvideó örökítette meg. Az érdeklődés az idei évben is nagy volt, a középkorosztály mellett igen sokan jelentek meg húszas éveiket tapasztaló fiatalok is.

A hangulatról Csuka Ferenc és csapata gondoskodott, akik egy önfeledt vidám estével, kulturált környezetben tették lehetővé, hogy a szórakozni vágyók egy kicsit maguk mögött tudhassák a mindennapok taposalmát és a „fáradt gözt” kiengedve kapcsolódjanak ki.

APRÓHIRDETÉS

Friss savanyú káposztám fejlesen és szeletelten folyamatosan kapható. Koncez Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Tel: 70-588-12-07.

Csőszerelő vagy e szakmában jártas munkaerőt keresek! Érdeklődni: Pauli József. Telefon: 06 30/300-66-72.

Az anyatejes táplálást népszerűsítették

A szoptatás anya és gyermek számára érzelmileg is meghatározó

Augusztus elseje az anyatejes táplálás világnapja. Ennek kapcsán a tolnai Védőnői Szolgálat minden évben rendez a kismamáknak segítséget nyújtó programot.

Az anyatejes táplálás egyre nagyobb teret hódít, köszönhetően többek között a szoptatást népszerűsítő programoknak, a bababarát szülézeteknek és a szoptatástámogató civil kezdeményezéseknek.

Tolnán idén október 19-én rendezett ilyen jellegű programot a Védőnői Szolgálat. A Tolnai Galéria épületében lezajlott, igen nagy érdeklődés által kísért eseményen többek között a babahordozó kendő technikájáról, egészséges táplálásról, a természetes, saját készítésű kozmetikumok hatásairól, a mosható pelenka előnyeiről, babaúszásról, baba-mama jogáról



Nagy érdeklődés kísérte a programot

is gyűjthettek információt az édesanyák, de Tamás Jolán vezetésével gyermekeikkel közös zenés, dalos, mondókázós foglalkozásba is bekapcsolódhattak. A tolnai védőnők kézműves foglalkozással, játsszósobával, gyümölcspürével várták a kisgyerekeket.

A rendezvény befejezéseként sorolásra is sor került, melyen minden meghívott édesanya részt vehetett, aki előzetesen totót töltött ki az anyatejes táplálásról. A rengeteg értékes nyereséggel a földj az idei évben egy sport babakocsi volt.

A szakma képviselői azt javasolják, hogy legalább fél évig kizárólag anyatejet kapjon a baba. Az anyukák szerint is a legjobb táplálék egy csecsemő számára az anyatej. Bár a szoptatás olykor fásztó, ám anya és gyermeke számára érzelmileg is meghatározó. **B.E.**

Szüret a Selyem Óvodában

Szólószedés, mustkóstolás, kocsikázás, bíróné kikérés, bál

Tizenhetedik alkalommal rendezte meg hagyományos szüreti felvonulását és bálját a Selyem óvoda.

Idén Varga Aliz szüleinek és nagyszüleinek köszönhetően, a középső és nagycsoportos óvodásaink belekóstolhattak egy igazi, hagyományos szüretbe is. A szólószedéstől a mustkóstolásig megismerhették és kipróbálhatták a szőlő feldolgozásának menetét. Elfáradtak, de így azt is megértették, miért volt régen akkorra ünnep a szüret vége, hogy bállal, felvonulással ünnepelték.

Idén kisbíróink, Szabó Balázs és Hirth Dávid, a város óvodáiban és iskoláiban kiboltolták a rendezvény híret.

A szüreti felvonulás kezdetén Kanász Ákos „bíróúrunk” vezetésével indultunk a „bíróné”, Árkosi Viktóriát kikérni. Vidám nótaszóval vonult a menet, a zenét a Bogviszlói Zenekar szolgáltatta, a bálon is ők húzták a talpalávalót.

A környék lovas fogatosainak köszönhetően tehettünk egy kört a városban belül. Ezt a kocsikázást gyermekeink mindig nagy izgalommal várják, hiszen sokan ekkor ülnek kocsin, hintón életükben először.

A Lehel utcai tornacsarnokban – melyet az óvó nénik, dadus nénik és a szülők már délelőtt feldíszítettek – megtartottuk a nagycsoportosok műsorát. Ezt a bogviszlói néptáncosok színvonalas előadása követte.

A bál fergeteges hangulatú volt, gyermekeink élő népzene „ropthatták” magyar néptáncunk lépé-



Halad a szüreti menet

seit. A tombolasorsoláson a szülőknek köszönhetően rengeteg ötletes tárgyat sorsolhattunk ki. A bál végére – a szülők egyikeztének köszönhetően gazdag választékot kínáló – büféből is minden elfogyott.

Néphagyományörző óvodai programunk évi első nagyszabású rendezvénye elérte kitzűzött célját: nem csak megismertettük óvodásainkkal a szüret magyar hagyományát, hanem annak aktív életetői is lehettek.

Farkasné Hinkel Ágnes, óvónő

NYÍLT NAPOK A SZTÁRAI MIHÁLY GIMNÁZIUMBAN

A Sztárai Mihály Gimnázium célja, hogy mindenkit **alaposan felkészítsen a sikeres közép-, illetve emelt szintű érettségire** és arra, hogy választott pályáján, legyen az középfokú vagy felsőoktatási szakképzés, főiskolai vagy egyetemi képzés, bátran elinduljon és sikeresen vegye az akadályokat.



„A hozzáadott érték nem más, mint amit a pedagógus és az intézmény tesz hozzá ahhoz, ami a hozzájuk került tanulóknak már eleve megvan.” (NAHALKA ISTVÁN)

Büszkék vagyunk arra, hogy az e szempont alapján készült rangsorban iskolánk az **országos 14. helyet** foglalja el. Intézményünkben a sajátos nevelési igényű, beilleszkedési és tanulási nehézséggel küzdő tanulók **integrált oktatását**, fejlesztését is biztosítjuk.

4 évfolyamos képzés: 1 osztály

Kód: 02

A négy évfolyamos gimnáziumi osztályban emelt szintű **nyelvi képzés folyik, az angol nyelvet emelt órázámban** (az alap órázáshoz képest heti 2 többletóra) kezdő és haladó csoportban tanulják a diákok. Második idegen nyelvként választható a **német, az orosz vagy az olasz nyelv. Informatikából és matematikából** heti 1-1 **többletórát** biztosítunk a tanulók számára, míg a **humán tantárgyakat** a 11-12. évfolyamon tanulhatják **emelt órázámban** a diákok.

Felvételi vizsga nincs, a felvételtől az elméleti tantárgyak 7. év végi és 8. félévi eredménye alapján készített rangsor szerint döntünk.

Nyílt nap: 2015. november 20. (péntek) 8-12 óráig, november 21. (szombat) 8-10 óráig

6 évfolyamos képzés: 1 osztály

Kód: 01

A hat évfolyamos gimnáziumi osztályban az **angol vagy német nyelvet emelt szinten** (heti 5 órában) tanulják a diákok. Második idegen nyelvként választható a **német/angol, az orosz vagy az olasz nyelv. Informatikából és matematikából** heti 1-1 **többletórát** biztosítunk a tanulók számára, míg a **humán tantárgyakat** az 11-12. évfolyamon tanulhatják **emelt órázámban** a diákok.

Felvételi vizsga nincs, a felvételtől az elméleti tantárgyak 5. év végi és 6. félévi eredménye alapján készített rangsor szerint döntünk.

Nyílt nap: 2015. november 27. (péntek) 8-12 óráig, november 28. (szombat) 8-10 óráig

Az eredményes felkészülés érdekében a matematikát, az informatikát, az idegen nyelveket **csoportbontásban** tanulják a diákok. Az **emelt szintű érettségi** vizsgára való magas órászámú felkészítés külön csoportokban történik évfolyamonként. Az iskola közvetlen környezetében (udvarán) zajló fejlesztések (sportpálya, **uszoda építése**) biztosítják, hogy még változatosabb, eredményesebb legyen a sportélet, a közép- vagy emelt szintű testnevelés érettségi.

A jól felszerelt informatikai, nyelvi szaktantermek, az **interaktív táblák, a tanulói laptopok** lehetővé teszik a „digitális írástudás” fejlesztését. A **rendhagyó órák, a tehetséggondozó szakkörök, foglalkozások**, a diáktúlnyi sportfoglalkozások, a diákok által szervezett iskolai programok (golyaavató, szalagtűző, karácsonyi műsor, diáknap, Halloween), a nemzetközi projektekben való részvétel teszik mozgalmassá a diákeletet.

Érdeklődni lehet személyesen, telefonon vagy e-mailben; nézze meg honlapunkat, keressen minket a Facebookon!

OM azonosító: 036385

Cím: Tolna, Bajcsy-Zs.u.73. • Telefon: 06-74/440-571 • E-mail: gim@sztaraimi.hu
Honlap: <http://www.sztaraimi.hu> • Intézményvezető: Novothné Bán Erzsébet

Tolnán volt a Szekszárdi mise

Újabb remek Orbán György-produkciót élvezhetett a tolnai közönség október 9-én, a MAG-Házban. A szekszárdi előadóművész az országos könyvtári napok programjaként Tolnán adta elő Baka István Szekszárdi miséjét. A mintegy hetvenöt perces monodrámát az 1995-ben elhunyt szekszárdi költő kisregényéből és verseiből Gacsályi József állította össze, aki maga is jelen volt az előadáson a közönség soraiban.

Hangfalók

Buli volt a Billerben

Hangfalók címen futott az október 17-én megrendezett őszi Biller-buli. A már hagyományosnak mondható rendezvényen ismét tolnai zenekarok léptek fel.

Az eddigiektől eltérően ez most nem egy beöltözős halloween-i party volt, csak egy szolid, zenehallgatós, táncolós este, jelmezek nélkül. Mindenki a saját arcával. És nem volt semmilyen faló, legalábbis nem a trójai, nem okoztak a fellépők kellemetlen meglepetéseket.

A három zenekar három eltérő stílust képviselt. A Devalami a blues-kocsmák hangulatát idézte a halk harmonikaszóval. Őket hallgatva jól lehetett beszélgetni a kicsit melankolikus zenét háttérnek használva. Csak lassan jött a közönség, de aki a nyitó produkcióról lemaradt, igazán bánhatja. Őket a régi-új Másképp Zenekar követte. Több mint egy év kihagyás után a hagyományos felállásban, de új repertoárral léptek ismét a tolnai közönség elé. A négy férfi négy nagyon különböző hangja négy szólamban még mindig lenyűgöző hatású. Lehetett volna táncolni is, de inkább mindenkinek csak hallgatni volt kedve. A harmadik, záró együttes a Fészter Band csapata volt, akik fergeteges táncolós bulit generáltak az addigra már nagy számban jelen lévő közönségnek.

A hangfalók 9-től hajnali 2-ig eljutottak az előételtől a fő fogáson át a desszertig. Mindhárom fontos és kihagyhatatlan volt ahhoz, hogy igazán jó estét zárjanak. Jólaktak zenével, de azért nemsokára már újra tudna lakmározni mindenki... *DuGa*

Szindbád álmai, lovak és katonák

Strissowszky Szilárd: Visszatekintés 1964-2015

Strissowszky Szilárd alkotásai-ból nyílt kiállítás Tolnán a MAG-Házban október 27-én, Visszatekintés címmel.

Sokan voltak kíváncsiak a város szülőterére, aki egykor innen indult el, hogy a művészpálya rögös útjára lépjen és beteljesítse sorsát, vagyis, hogy festőművész legyen. Sok régi barát, egykori osztálytárs és ismerős jött el a megnyitóra, hogy találkozzon „Szidivel” és alkotásaival. A megnyitón közreműködtek a Fusz János Zeneiskola növendékei, Herczig Virág, Huszár Zsófia fuvolán, valamint Friczné Tukacs Erika zenetanárnő. A kiállítást néhány gondolattal maga a művész nyitotta meg, röviden visszatekintve az elmúlt 51 évre. Első mestere a nagypapa volt, tőle tanult rajzolni, a lovak szeretetét, a színek imádatát is ő alapozta meg. Tolnai élményeiből, egykori óvodás és iskolás éveiből idézett fel néhány kedves mozzanatot. Ötödikes korában ismerte meg élete egyik legmeghatározóbb egyéniségét, Martinek József festőművészt, rajztanárt, tőle tanulta meg az akvarell, a vízfestés technikáját, mesterének tartja Molnár M. György

festőművészt, később pedig Bérczes Gábor irányítása mellett fejlődött tovább. Pécssett végzett a művészeti gimnáziumban, majd kerámiakészítést tanult. 1973-tól grafikusként



Strissowszky Szilárd a kiállítás megnyitón egyik festménye előtt

dolgozott Budapesten, jó ideje pedig szabadúszóként él a fővárosban.

A művész egyik jelentős festményét, a „Tolnai Tüezrezred emlékére” című képét a nemrég átadott új intéz-

ménynek, a MAG-Háznak ajándékozta. A festmény a tolnai katonák emlékére készült. Pirgi József alpolgármester a város nevében ajándékot nyújtott át a művésznek.

A festő, a tolnai közönségnek, különböző korszakaiból hozott ízeletet, ami a kiállításnak sokszínűséget kölcsönözött. A terem egyik sarkában a 2. világháború katonáinak állított emléket (sisak, puska, drótkerítés darab), „Hazatérés” címmel még egy öltözet katonaruha is látható volt. Mindezen emlékek visszaröpítették a szemlélőt a múltba.

Néhány álomszerű, szürreális Szindbád-festmény is magára vonta a nézők figyelmét, misztikus álmotajakkal, egyedi színvilággal, ahol a Krúdy-atmoszféra szinte tapintható volt. A látogatók néhány remek, mély humánussal, meleg emberiséggel ábrázolt portrét (dr. Kibédi Varga Ödön) is láthattak, illetve grafikákat is bemutatott a közönségnek (főként női portrék, aktok). Legtöbb alkotásán jelen van az irónia, a groteszk látásmód és mindegyik műve sugárzik a megalapozott technikai és mesterségbeli tudástól.

A tárlat november 20-ig látható.

Burma

Elkergették a banyát és az ördögöt

A magyar népmese napjáról a városban is megemlékeztek

Benedek Elek születésének évfordulóján, szeptember 30-án ünnepelték immár 11. alkalommal a magyar népmese napját. Országosan több mint 70 helyszínen rendeztek programokat idén, így Tolnán is.

A Bezerédj szabadidőközpontban már évek óta hagyomány, hogy ezen a napon színes programokkal várják a város gyermekeit. Tolna és Mőzs óvodáiból, iskoláiból mintegy 350 gyerkőc foglalt helyet a nézőtéren, hogy jól szórakozzon a gólyalás parasztkomédián. A sok humorral fűszerezett előadást a Tulipántos Népi Játék és Alkotóműhely művészei adták elő. A népdalokkal, néptáncokkal és izes tréffakkal tarkított előadás során sikerült bevonniuk a mese folyamába a közönséget, a kicsik ugyanis lelke-

sen és bátran válaszoltak a kérdésekre. Igaz, arra a kérdésre, hogy szorgalmas vagy-e? „igen” és „nem” válasz egyaránt érkezett a nézőtérről. A van-e menyasszonyod kérdésre pedig egy-két fiú bátran bevallotta, hogy „igen”. Aztán ahogy egy igazi népmesében szokás, a

még ördög és tűzokádó sárkány izgalmas harca is, ahol az ördögöt sikerült elűzniük a bátor nebulóknak. A darab végén aztán a jók elnyerték méltó jutalmukat és átbújhattak a hórihorgas gólyalás ember létrát formázó lábai között. A parasztkomédia vidám néptáncal és énekkel zárult, melyben az összes gyerek részt vett.

A szindarab után a gyerekek viharos gyorsasággal vették birtokba az udvaron felállított fa körhintát, majd kipróbálták ügyességüket, bátorságukat és erejüket a régi korok egyszerű, mégis nagyszerű játékaiban. Volt egy sor ügyességi népi fajték és az alkotni vágyók is találtak elfoglaltságot maguknak, jeleskedhettek gyöngyfűzésben, papírvirág készítésben, szövésben. A félórás táncház után mesemondás zárta a tartalmas délelőttöt. *Burma*



Nagyon élvezték a gyerekek a Tulipántos alkotóműhely komédiáját



NOVEMBERI PROGRAMJAI

• **November 13.** (péntek) 18.00 óra: A magyar nyelv napja alkalmából a **Komjáth(y)i fiverek zenés, irodalmi estje** a MAG-Házban.

A belépés díjtalan.

• **November 18.** (szerda) 19.00 óra: **Kick box aerobic** a lovardában. Foglalkozásvezető: Link Kinga. A részvétel ingyenes.

• **November 21.** (szombat) 09.00 óra: **Tollaslabda verseny** a szabadidőközpontban.

• **November 27.** (péntek) 17.00 óra: Versegly Ferenc a Népművészet Mestere, fazekas **„Életem a habán”** c. kiállítása a MAG-Házban.

DECEMBERI ELŐZETES:

• **December 4.** (péntek) 10.00 óra: Gyermekszínház bérlet I. előadása: **Csurgózenekar „Üdvözlégy kis Jézuska” c. koncertje** a szabadidőközpontban. Jegyár: 600 Ft.

• **December 4.** (péntek) 13.00 óra: A Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar **adventi koncertje** iskolásoknak a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban. A belépés díjtalan.

• **December 5.** (szombat) 16.00 óra: **Adventi ablaknyitogató** – adventi programok (gyermekfoglalkoztató, mézeskalács díszítés, koncert, vásár, állatsimogató) a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban és a MAG-Házban.

• **December 6.** (vasárnap) 17.00 óra: A Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar **adventi koncertje** a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban.

• **December 11.** (péntek): A Tolnai Sztárai Mihály Gimnázium **szalagtűző bálja** a szabadidőközpontban.

• **December 31.** (csütörtök) **LemezLovarda** Szilveszter Nosztalgia Party.

SPORT:

Sakk klub: szerda: 18.00-20.00

Asszonytorna:

kedd, csütörtök: 18.00-19.00

Gyerek zumba: kedd: 16.30-18.30

Felnőtt zumba: csütörtök: 19.00-20.00

Szöcske Akrobatikus Rock'N'Roll Klub: szerda: 16.30-19.30

Tai Chi, Chi Kung:
csütörtök 18.00

A sportfoglalkozásokkal kapcsolatban Farkas Zsuzsanna sport-szervezőnél az 540-035-ös telefonszámon, a kulturális programokkal kapcsolatban Tófalusi Hajnalka művelődésszervezőnél az 540-036-os telefonszámon lehet bővebb felvilágosítást kapni.

A Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár és annak minden tagintézményének részletes programja megtalálható a <http://www.bpszk.eoldal.hu> valamint a www.tolna.hu internetes oldalakon.

A Mözsi Művelődési Ház állandó programjai

Hétfő: 10.00 Zsebibaba Klub
Tóth Annamária védőnő vezetésével

Kedd: 18.00-20.00 német nemzetiségi kórus
18.00-20.00 jóga

Szerda: 18.00-19.30
country klub

Csütörtök: 18.00 népfőiskolai előadások

KÖNYVTÁRI HÍREK



Új helyre költözött a Városi Könyvtár. Ezentúl a MAG-Ház földszintjén a Tudástárban várjuk kedves látogatóinkat. Címünk: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. (A volt laktanya területén, a lovarda mögött.) Nyitva tartásunk: hétköznap 9-17 óráig.

Programok:

SÜNIZENE zenés foglalkozást tartunk 0,5-3 éves korig minden hétfőn 10.15 órától a Városi Könyvtár gyermekkönyvtárában.

Adventi ajándékosár keretében:

• **November 21-én** (szombaton) 09.00-12.00 óráig **Adventi kézműves foglalkozás** gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt. Adventi koszorú, ajtódísz, karácsonyi díszek és ajándékok készítése a Kézműves Tanoda irányításával. Csak a felhasznált nyersanyag költségét kell fizetni.

• **November 28-án** szombaton 10.00-11.00 óráig **„Régi mesék diafilmen”** címmel diafilmes vetítést tartunk kisgyermek részére.

• **December 5-én** szombaton 10.00 órától **Sünizene Mikulás**.

• **December 10-én** csütörtökön 17.00 órától **„Új könyvek Tolnárol”** címmel a szerkesztők bemutatják a „Tolna-Mözs közterületeinek szakrális és világi szobrászati alkotásai, emléktáblái” című könyvet, valamint Varga Mihály: „Halászat Tolna környékén” című könyvét ismerteti.

• **December 19-én** szombaton 10.00-11.00 óráig **„Melengető téli mesék”** – meseolvasó délelőttöt tartunk gyermekek részére.

Figyelem! A gyermekfoglalkozásokra 11 éves korig csak felnőtt kísérővel tudunk gyermekeket fogadni.

Felhívjuk kedves olvasóink figyelmét, hogy Advent időszakában könyvtárunk **szombatonként is nyitva tart**, 9-12 óráig. (Kivételet képez december 12. Ekkor könyvtárunk zárva tart.)

Elindult a Mözsi Népfőiskola

Hetedik évfolyamát kezdte a Mözsi Népfőiskola novemberben – tájékoztató Tóth Györgyi csoportfelelős.

Az őszi-tavaszi időszakban 12 foglalkozást terveznek. Az első előadó november 5-én Vas-Guld Zsuzsanna volt, aki a borgasztronómiáról, a kultúrát borfogyasztásról beszélt. Bacsmay László, a Szekszárdi Belvárosi Plébánia plébánosa november 12-én látogat el Mözsre. November 19-én Csatári Ildikó pszichológus tart előadást A családi élet ciklusváltozásai, a családterápia szemüvegén keresztül címmel. A december 3-i foglalkozás előadója dr. Tóttós Gábor, aki a Perczel család az országos sajtó humorában történő megjelenítéséről beszél. December 10-én Koncz Ákos tengerészkapitány a hajózásról referál.

A népfőiskolai programok csütörtökönként, 18 órakor kezdődnek a Mözsi Művelődési Házban.

„ÉLETEM A HABÁN”

VERSEGHY FERENC
A NÉPMŰVÉSZET MESTERE
FAZEKAS KIÁLLÍTÁSA

A MAG-HÁZBAN
TOLNA, BAJCSY-ZS. U. 73/B

MEGNYITÓ:
2015. NOVEMBER 27.
(PÉNTEK) 17.00 ÓRA

A KIÁLLÍTÁST MEGNYITJA:
APPELSHÖFFER ÁGNES
TOLNA VÁROS POLGÁRMESTERE

KÖZREMŰKÖDIK:
KOVÁCS GÁBOR (MŰZSIKUS)

A KIÁLLÍTÁS MEGTEKINTHETŐ:
2015. 11. 27-től 12. 18-ig és 2016. 01. 04-től 15-ig
hétköznaponként 9.00-17.00 óráig a MAG-Házban.

Bővebb információ: www.facebook.com/bezeredj / www.bpszk.eoldal.hu
bezeredj@gmail.com / 74.540-036

TOLNA IFZ

A TOLNAI IFJÚSÁGI FÚVÓSZENEKAR

ADVENTI KONCERTJE

2015. december 6.
vasárnap 17.00 óra

Bezerédj Pál Szabadidőközpont
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/A

Bezerédj Pál
Szabadidőközpont és Könyvtár

Bővebb információ:
www.facebook.com/bezeredj
www.bpszk.eoldal.hu
bezeredj@gmail.com / 74/540-036

Nemcsak a húsz éveseké a világ

Idősek napi ünnepség volt a lovardában

A szépkorúakat köszöntötték a Bezerédj szabadidőközpontban az idősek napja alkalmából, október 2-án. A lovardában fehér abrosszal terített asztalokon friss pogácsa és bor várta a megjelent vendégeket.

– A naptárban ugyan nem jelölik piros betűvel ezt a napot, de a fiatalok szeretete és hálája elér az idős emberekhez – fogalmazott köszöntőjében Baksainé Kenessey Éva, a képviselő-testület humán bizottságának elnöke. A képviselő asszony megköszönte a jó példát és a buzdítást, amit az idős generációtól kaptak és folyamatosan kapnak a fiatalabbak. Mint mondta, az időskor is szép, ha derűs szívvel tudnak megöregedni, ha meg tudják őrizni a szeretet melegét és bearanyozzák a körülöttük élők életét. Ugyan megették a kenyérük javát, megtet-

ték, amit kellett, napjaik most már az unokák, dédunokák nyújtotta örömmel telik és ez így van jól.

Fontos, hogy ne érezze magát feleslegesnek senki, hanem azt érezze, hogy még sokáig szükség van rá.



Aradszky László remek hangulatot csinált műsorával

Végezetül néhány bölcs és humoros életvezetési tanáccsal látta el a megjelenteket, egyebek mellett ezekkel is: Soha semmihez nem vagy öreg! Engedd át magad az örömöknek! Ne felejs el nevetni!

Minden évben visszatérő gesztus, hogy ilyenkor köszöntik a tolnai idősothton két legmagasabb kort megélt hölgy és férfi lakóját. Ez alkalmából Appelshoffer Ágnes polgármester virágcsokrot adott át a 94 éves Vékás Kovács Eleknének és a 92 éves Farkas Józsefnek.

Ezután sokak kedvence, az idén 80 éves, igen fiatalos Aradszky László énekes lépett színre. Műsorában egymást követték a régi nagy slágerek, örökzöld dallamok: Nemcsak a húsz éveseké a világ, Isten véled édes Piroskám, Pókháló van már az ablakon. A közönség az előadóval együtt énekelte a fiatalságukat visszaidéző dalokat. Minden számat lelkes, kitartó taps követett.

A műsor mellé még frissen sült, finom rétest is felszolgáltak a vendégeknek, ami valóban meglepetés volt.

Burma

Életmű-díj Végh Andrásnak

Életmű-díjat kapott a tolnai származású festőművész, Végh András, a magyar festészet napja alkalmából. A díjban a 70. évüket már betöltött, iskolateremtő, példaként állítható hazai festőművészek részesülhetnek. Az elismerést Budapesten, a Vigadóban vehette át a korábban Munkácsy-díjjal és Mednyánszky-díjjal is kitüntetett alkotó, a Magyar Festészet Napja Alapítvány által rendezett Doyenek kiállítás keretében. Végh András 1940-ben, Tolnán született, édesapja, Végh János a településen művész-tanárként és iskolaigazgatóként is tevékenykedett.



Fotó: TH

Nem csak egy tánc volt

Hatvan éve elválaszthatatlan a házaspár

Egy bálban ismerkedett meg a tolnai Hága József és Vajda Anna, még az ötvenes évek elején. Hamar kiderült, hogy találkozásuk nem csak egy tánc erejéig szól, hanem egy egész életre összeköti őket.

Az ifjú pár hatvan évvel ezelőtt, 1955. október 29-én házasodott össze. A férj 23, a feleség 18 éves volt akkor. Igen küzdelmes volt számukra az elmúlt hat évtized, hiszen mindketten szegény családból származtak. De egymásba kapaszkodva, rengeteget dolgozva sikerült megteremtüniük a körülményeket két lánygyermekük példászerű felneveléséhez.



A hosszú évek során szinte összenőttek

Munkás éveik meghatározó részét mindketten a textilgyárban töltötték, három műszakban dolgozva, de amikor csak tehették, együtt, egymás mellett voltak. Mindent közösen csináltak, a hosszú évek során szinte már összenőttek. Ők ketten elválaszthatatlanok.

Frigyűk hatvanadik évfordulója alkalmából szeretnék volna megerősíteni házasságkötésüket, ám betegségük ezt nem teszi lehetővé. Gyermekük, négy unokájuk, két dédunokájuk szeretete és egymás iránti, ma is kitartó, mély érzelmeik azonban minden bizonnyal kárpótolják őket ezért.

Fotó: TH



Fotó: TH

Irigylésre méltó kilencvenes

Kilencvenedik születésnapja alkalmából köszöntötte otthonában **Himmel Mihályt** Appelshoffer Ágnes polgármester október 30-án. Misi bácsi eredeti szakmája kőműves, de hosszú éveken át hivatali munkát végzett, a TOTÉV-nél sokáig osztályvezetőként dolgozott. Feleségével él, egy fiuk és két fiú unokájuk van. Misi bácsi szellemileg és fizikailag egyaránt fitt, az irigylésre méltóan fiatalos kilencven évesek táborába tartozik.

Köszönik a nyugdíjasok

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik a Tolna Városi Nyugdíjas Érdekszövetségnek ajánlották fel **2014. évi SZJA-juk 1%-át.** Segítségre a továbbiakban is számítunk.

AZ EGYESÜLET VEZETÉSE

Gyaloglónap kiállításokkal

A selyemgyári emlékszobát és a MAG-Házat kereste fel a tolnai nyugdíjas érdekszövetség közel ötven tagja, a civil szervezet október 10-i, hagyományos gyaloglónapja alkalmával. A selyemgyárban Steinbach Ferenc, a nemrég nyílt MAG-Házban Józsa Jácint és Rácz Tibor kalauzolta az érdeklődőket. A gyaloglónapot a Szentés Nándor által elkészített bagulyás ebéd zárta a Tolnai Galériában.

TOLNAIAK A NAGYVILÁGBAN

A Tolnaiak a nagyvilágban előadás sorozat decemberi programját

2015. december 8-án, 16.30-tól rendezi a Tolnai Öregdiák Egyesület.

Előadó: **Klemné Koleszár Ildikó**

Témája: **Sri Lankán jártunk**

Helyszín: Sztárai Mihály Gimnázium
MINDENKIT SZERETETTEL VÁR A TÖDE ELNÖKSÉGE



Harangszó

A bölcsességről

Salamon király – a bibliai bölcs Salamon – szinte gyermekként került a trónra. Egy beháborúktól szaggatott, külső ellenségtől körülvett, már akkor puszkaporos hordónak számító Palesztinában. De ő kiválasztott volt, az Úr felkentje, aki ifjú élete eme fordulópontján kérhetett valami nagy dolgot Izrael istenétől. De csak egy valamit. Fegyver legyen? Pénz, hatalom, erő, vagy bátorság? Kérje ellenségei fejét? De ő egyiket sem akarta. E helyett bölcsességet kért. Minden döntéséhez. És jól választott. Ezzel ugyanis mindent elért, mindent megkapott, még a legfontosabbat is. Mert miközben megingathatatlán hatalma kiépült és mesés vagyona is rendületlen gyarapodott, egész uralkodása alatt, negyven éven át, végig béke honolt országában. Vajon kik súgtak neki? Kik lehettek a tanácsadói? Ki javasolta neki, hogy ezt kérje? – gon-

dolkodtam el, miközben két mai példa jutott az eszembe.

Az első, egy nagypapa és unokája esete, akik egy este a ház mögötti, de már besötétedett kerten keresztül igyekeztek eljutni valahová. Volt lámpa náluk, ám a sötétben mégis minduntalan elbotlottak. Ekkor a nagypapa azt javasolta, oltás el lámpájukat, hogy jobban lássanak. Jobban?! – értetlenkedett a gyerek. És lássatok csudát, pár perc múlva megszokta szemük a sötétséget és a hold, illetve a csillagok fényénél gond nélkül mehettek tovább. Vajon nem ilyen a mi életünk is? A sok hamis, talmi csillogású fény közt botladozva? Az igaz és helyes útra, néha csak egy sokat tapasztalt, bölcs öregember vezetése által rátalálva? De vajon ki kérdezi meg mára az öregeket?

A másik történetet Gyökössy Endréné olvastam, ahol a kiváló

református lelkész-pszichológus visszaemlékszik arra, amikor két asszony összeveszett, mert az egyiknek a gyereke beverte a másiknak a fejét és az vérzett. Üvöltöztek, kiabáltak, szinte birkorra keltek. Aztán jött egy harmadik szomszédasszony, azt is megtépták, végül az egyik asszony, a megbezett gyereket, ahogy szokás volt akkor, batyuban a hátára kapta, „megyek az orvoshoz látteletre” felkiáltással. Mire a gyerek a batyuból visszazólt a barátjának: „Pisti várj meg, majd visszajövök, aztán játszunk tovább.” Erre az anya olyan mérges lett, hogy batyustól földhöz vágta a kislát, úgy, hogy annak eltört a lába.

Hogy az öregekénél lehet nagyobb bölcsesség is? Hát nem ezekre a gyerekekre mondta Jézus, ha nem fogunk rájuk hasonlítani, nem mehetünk be a mennyek országába? **Ká**

A tolnai r. katolikus templom adventi miserendje

Hétfő, kedd, szerda, péntek: 6.30 órákor Rorate mise, utána agapé/szeretetvendégség. **Csütörtökön** nem lesz szentmise. **Szombat:** 17.00 órákor, **vasárnap:** 10.00 órákor kezdődik a szentmise.

Műzős vasárnaponként 8.30 órákor kezdődik a szentmise.

December 6-án vasárnap 15.30 órai kezdettel a tolnai római katolikus templomban jótékonyági hangversenyt tart a **Szekszárdi Liszt Ferenc Pedagóguskórus**. A befolyt adományokból a Tolnai Katolikus Karitászs karácsonyi élelmiszercsomagokat állít össze a rászoruló családoknak.

Iskolanyitogató programok a tolnai Szent Mór Katolikus Általános Iskolában

Nyílt nap: november 30. 7.45-től 11.25-ig
Adventi játszóház: december 7-én, 15 órától. Program: 15-től 16 óráig: gitáros dalnautálás, mese, állatsimogató. 16-tól 17 óráig: adventi jótékonyági műsor, a Német Nemzetiségi Kórus vendégszereplésével. 17-től 18 óráig: szeretetvendégség, adventi vásár.

Programjainkra minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A Tolnai Katolikus Karitászs szervezésében

Szent Erzsébet Ünnep

2015. november 20-án, pénteken
17.00 órától

a tolnai Katolikus Templomban

A szentmisén énekel:
a Mőzsi Bartók Béla Női Kar

Erzsébet-kenyér osztás

Mise után mindenkit szívesen várunk agapé/szeretetvendégségre a Katolikus Iskolába.

A szentmisén befolyó adományokból karácsonyi ajándékcsoomagokat állítunk össze a szegénysorú családoknak.

Van élet a halál után

Halottak napi szentmise a temetőben

Az első igazi hideg éjszaka után, de délutánra aranyló napsütésben jöttek össze a hívek november 2-án, halottak napján a helyi temetőben, ahol az ilyenkor szokásos, a temető halottaiért bemutatott szentmisén vehettek részt. A rendhagyó istentisztelet délután 4 órákor kezdődött, amit Ravasz Csaba tolnai plébános mutatott be. A ravatalozó ülőhelyein és a külső kegyeleti téren összesereglett híveket ezúttal nem a gyász, az elmúlás gondolatai várták, hanem a halál utáni öröklétről és a feltámadás örömhíréről hallhattak. Ravasz Csaba homíliájában ezen kívül a túlvilágra jutottakkal való kapcsolattartásra is buzdított, amit – mint hallhattuk tőle – egyedül a személyes ima képes megvalósítani. Hogy milyen az őszinte gyász és részvét? Ezt nem a vagyont érő koszorú köl-

temények és pompázatos virágcsokrok fejezik ki. Ennek csak a temetői szolgáltatóipar örül. Jövőképem és vágyam – fejtette ki a plébános – egy olyan korban élni, ahol a temetésekre csupán egy szál virággal érkeznek az emberek, és azt a pénzt, amit az egyébként pár nap alatt elhervadó virágokra költenének, diszkrét módon abba a perselybe helyeznek, ami nem a halottakat, hanem az itt maradtakat kíséri tovább.

Mire a misének vége lett, a nap is leszállt, és az imbolgók is mécsesek fénykörén túl fázósan összebújt virágok sokunknak már a közelgő telet juttatták eszünkbe. Halál és tél, vajon ugyanaz? Nem! – sugallta ez a délután, hiszen a tél közelsége csak azokat tölti el a szomorúsággal, akiknek a lelkeben nincs tavaszi remény. **ká**



KÖZÉRDEKŰ HIRDETMÉNY

A Panteon Kegyeleti Szolgáltató Kft. 7100 Szekszárd, Alkony u. 1. (Tel.: 74/511-755) értesíti az érintett hozzátartozókat, hogy az általa üzemeltetett temetőben:

- **Mőzs, Temető u. katolikus temető** • **Mőzs, temető u. református temető**
- **Tolna, Hajós u., katolikus temető**

- **az 1990-év előtt betemetett sírok,**
- **a 2005-év előtt megváltott urnahelyek,**
- **az 1955-év előtt megváltott sírboltok HASZNÁLATI IDEJE LEJÁRT.**

Kérjük az érintett hozzátartozókat, hogy a temetési helyek újraváltása érdekében a Temetőgondnokságot (Szekszárd, Alkony u. 1.) felkeresni szíveskedjenek. Az újraváltás elmulasztása a temetési hely feletti rendelkezési jog megszűnését vonja maga után. (145/1999. (X.1.) kormányrendelet 18§ (5).) A lejárt használati idejű temetési helyek ezen hirdmény megjelenését követően 4 hónap múlva, de legkésőbb 2016. március 31-ét követően felszámolásra kerülhetnek. Ezen hirdményt a 145/1999. (X.1.) kormányrendelet 19§ (3) bekezdésének rendelkezései alapján jelentettük meg.

Második közzététel.

Panteon Kft. temetőgondnokság www.panteon-temetkezés.hu

HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA!

- ✓ MOSÓGÉPEK,
- ✓ MOSOGATÓGÉPEK,
- ✓ MIKROHULLÁMÚ SÜTŐK, PORSZÍVÓK,
- ✓ BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!
SZABÓ ROLAND
20/471-86-72
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

TOLNAI
KORNYIKA

Mi marad?

Elszomorító látványt nyújtott Csányi László szobája, Csányi László nélkül. Egy takarítatlan antikvárium, egy gondozatlan múzeumi kiállító terem benyomását kellette.

A megye legismertebb újságírója 1994-ben hagyta itt a környezetét. Hét-nyolcezer kötet könyv, kétezer hangfelvétel, egy csomó festmény, grafika, fotó között élt. Íróasztalán és polcain, neki, és csak neki fontos, emlékidéző tárgyak heverték: tollak, mappák, érmék, plakettek, kispasztikák, papírvágókésék, levélmehezékek. A székszárdi önkormányzat és az örökösök alkudoztak: mi legyen? Tartsák egyben a hagyatékot, vegye meg a város, vagy értékesítsék apránként a rokonok, ha keveslik a felkínált összeget? Végül, kb. egy évtized elteltével, elsősorban Gacsályi József könyvtáros ügyködésének köszönhetően, megnyílt a Csányi-emlékszoba a megyeszékhelyen.

Sok a baj a hagyatékokkal. Az egyik rokonom, M., egyszerre, néhány hónap leforgása alatt vesztette el a nagyszüleit mindkét ágon. Sírva ürtette ki a két családi házat. A padlásokon egy-egy hetet töltött. A gyermekkorát is temette. Elhatározta, hogy ő nem fog ennyi mindent felhalmozni. Megkíméli az utódait az ilyen torturától.

Azon vagyok én is, hogy ne kelljen a gyerekeimnek majd túl sokat lomolni utánam. Régebben mindent gyűjtöttem – bélyegeket, gyufacímkeket, szalvétákat, narancspapírokat, képeslapokat, jelvényeket, könyvsorozatokat –, ma már csak a használati tárgyak érdekelnek: számítógép, létra, fűnyíró. Amit majd ők is használhatnak.

A tollforgató ember persze reméli, hogy az írás megmarad. Bízunk ebben azért is, mert ezt igazolja a történelem. Római császárból például volt vagy nyolcvan, de csak azt

az ötöt-hatot szokás emlegetni, akik írtak, vagy akiről írtak. Palotáik, szobraik rég semmivé lettek, de a róluk szőtt szöfűzések tovább élnek.

Ércnél maradandóbb az élc is. Ki ne hallott volna Leonidasz ríposztjáról? Amikor ott állt a háromszáz spártaival a thermopülai szorosnál, és jelentette neki a hírnök, hogy közelednek a perzsák, annyian, hogy nyilaik elsötétítik a Napot, azt felelte: – Nem baj, legalább árnyékban harcolhatunk.

Barátom, F. is számos anekdota-alapanyagot szolgáltatott az utókornak. Jól időzített, halottak napja előtt pár héttel hagyta itt a földi világot; már vihetünk virágot a sírjára. Diákkori cimborám volt, 56 évet élt, de azt nagyon. Néhány sztoriját már közönséges viccként is hallottam; szájról-szájra terjed, közben lecsupaszodik, mindegy, hogy kivel, mikor, hol történt, a poén a lényeg.

Egyszer, legénykorában, amikor még a szokásosnál is többet fogyasztott a sörrel kísért vegyes pálinkából, valahogy hazatalált és a lépcsőházban elgyakorolta, mi kedvest, szépet fog mondani az édesanyjának: – Ne haragudj, picit ünnepeltünk a srácokkal...

Megtörtént a nagy belépő, kikínlóda a mondatot, majd odalépett, és megölelte... A tükröt.

Más. A seregben megkérdezte tőle a kiképző tiszt: – F. elvtárs, mit tesz, ha atomvillanást lát?

– Jelentem, jól megnézem, mert olyat többé úgyse fogok látni!

Mi marad utánunk? Tárgyak és történetek, melyek továbbéléséért már nem lobbizhatunk. Az utókor kíméletlenül félresöpri a bővít, és – remélhetőleg – megőrzi az értéket. A holnapot a máról az író tudósítja. Nem mindegy, hogy hogyan. Ha hitelesen: van esélye a fenmaradásra. Ha hiteltelenül: művével együtt a múlt ködébe vész. **Wessely**

TOLNAI FÁK

Mennyasszonyi ruha levelekből

A magyar narancsból, citromból, gyapotból, gumipitypangból és társaikból nem lett szárnyaló növénytermesztési ágazat hazánkban. Hiába költött rá milliókat a politika által vezérelt növénynevelés, jó 60-70 évvel ezelőtt. Ugyanakkor akadt egy délszaki növény, amivel nem kínlódott senki, s ami mára mégis hozzátartozik a magyar kertekhez. Kutatói bravúr által? Botanikus szerencse révén? Nem! A kertész feledékenységé miatt.

A tolnai Avar utca 23. alatti ház előtt állók, amelyben 1980 óta Mátrai Károly és családja lakik, és amely előtt három darab igen szépen fejlett, egzotikus lombú és még ennél is pompázatosabb virágú selyemakác

sebb vérből származván, legalább a pálmákkal áll rokonságban. Ez akár hihető is lehetne, hiszen Perzsia déli részéről jött. Az '50-es évekig nem is ültették a hazai kertekbe. Gyűjteményes kertekben, egzotikus növények faiskolájában már volt itt-ott, de csak dézsákban, nagy cserepekben, mint a babér vagy a leander. Elfagy, tartották róla. Míg nem egy jánosalmi kertész, úgy jó hatvan évvel ezelőtt, téle kint felejtett belőle pár cseréppel. Tavasszal viszont megrökönyödve látta, hogy szebben hajtanak, mint az üvegházban teletett példányok. Innen indult diadalútjára, pár évtized alatt meghódítva az országot.

– Ezek itt a házam előtt már a második nemzedék – tudtam meg Mátrai Károlytól. – Az első példányokat, amiket nagyjából húsz éve



Megakad a szem a selyemakácra

érezlek. Ezek ma már nem mennek ritkaságszámba Tolnában, mégis megakad a szem rajtuk. Méretük kisebb fa, vagy nagyobb bokor, de nem ez a különleges rajtuk. Hanem az, ahogy ezt megjelenítik. Ezek a fák ugyanis hihetetlenül arányosak, bókólan legömbölyítettek, mintha a Teremtő, mint jókedvű alkotó, a fantáziájára bízva rajzolta volna meg őket. Nagy, páratlanul szárnyalt leveleik díszes japán legyezőként miniatűr csipkékből állnak, amelyek ráadásul napnyugta után, mimóza módjára egymáshoz simulnak. És akkor még nem szóltunk a virágaikról, amik kékeslila, egzotikus, sokporzós virágcsomók, leginkább egy színes, hajszálvékony tüskkel teli túpárnához hasonlítanak. És a méhek legnagyobb öröme akácméztől illatosak.

Mert akácféle ez a növény, levélfelépítése, pillangós virágzata és hüvelytermése ezt messziről elárulja. A hozzáértők számára. Mások viszont gondolhatják, hogy a selyemakác neme-

ültettem, kivágtam, mert a tövüknél széthasadtak. A mostaniak ezeknek a magoncái, most közel tízévesek lehetnek. Gyorsan nőnek, igénytelenek és szépek. Selyemakácok Tolnában először a Damjanich utcai Tóth Bélánál láttunk. A szaporítóanyag tőlük származik.

Nem kevésbé szép selyemakác példány látható Wágnerék előtt, a mőzsi Rákóczi utca 5. alatt. Mint a tulajdonos, Wágner Jánosné elmondta, még az édesapja, Hegedűs József ültetette, több évtizeddel ezelőtt. Ők Soponyaiéktól kapták, a Mátyás király utcából. Ők pedig Doszpodéktól, akik – mint Soponyaiék állítják – az '56-os árvíz után ültették, meghozzatalán a legelsőként Mőzson.

Innen pedig már egész közel lehetünk Jánosalmához, ezen keresztül pedig a Közel-Kelethez. Messze van, mint Makó Jeruzsálemtől – tartja a magyar mondás. Ami – mint látható – mára talán nem is olyan nagy távolság. **ká**

Méhntex
MÉTERÁRU
RÖVIDÁRU
Harisnyák nagy választékban
Viaszos vászon, esernyő
J.PRESS ZOKNI *****
FEHÉRNEMŰ
NŐI-FÉRFI
FEHÉRNEMŰ MR·BIG
P Parkolás az üzlet előtt
Tolna, Árpád u. 5. Telefon: 74/440-562

Kilóg a sor(t)ból,
Székszárdon

Vidám, pajkos, pajzán verseket és rajzokat tartalmaz a Kilóg a sor(t)ból című kötet. A két alkotó Szatmári Juhos László képzőművész és Wessely Gábor író, október 15-én, Székszárdon, a megyei könyvtárban mutatta be a könyvet. Közreműködött Pakulár Erika, aki idézett a kötetből, és a DeVaLaMi duó (Deák László és Varga Mihály), megzenésített versekkel. -r-



KÖZÉRDEKŰ EGÉSZSÉGÜGYI INFORMÁCIÓK

Az alapellátás helyzetéről

Bár leragott csontnak tűnhet az egészségügy nehézségeiről beszélni, a tolnai vezető háziorvos alább az alapellátás-háziorvoslás szintjén oszt meg néhány információt a helyi lakossággal.

Tisztában kell lennünk azzal, hogy ma Magyarországon a mindenki számára elérhető, ingyenes egészségügyi ellátás a gyakorlatban nem létezik.

A háziorvosok száma folyamatosan csökken, életkoruk nő, így sajnos reális veszély, hogy néhány éven belül az ellátatlan körzetek miatt összevonásokra lesz szükség.

Nyilvánvalóan ez a betegek számára is gondot jelent majd (idő, utazás), és mivel a betegre szánt idő a rendeléseken már eddig is főleg az adminisztrációra fordítódik, növekszik a magánrendelésekhez forduló szám. Amivel csak az a baj, hogy a fizetős szolgáltatások jó része különböző vizsgálatokra visszairányítja a beteget az állami szférába, még jobban megnehezítve az ottani ellátást.

A háziorvos tevékenységi körét ahelyett, hogy kiterjesztenék, még inkább korlátozzák, elég, ha a csak szakrendelésen felírható gyógyszer-

ekre, kontrollokhoz kötött beavatkozásokra gondolunk. (A beteget egy receptért, egy kötözésért, varratszedésért, stb. utaztatják.)

A tolnaiak másokhoz képest nagyon kedvező helyzetben vannak, hiszen helyben van a labor, a fizioterápia, dietetikus, házi betegápolás, minimális térítési díj ellenében, az önkormányzat támogatásával. De nagyon sok településen a betegek kénytelenek ezek miatt is utazni, ami tudjuk: idő, pénz, várakozás.

Nem csodálkozhatunk azon, hogy főleg a fiatal generáció előnyben részesíti az alternatív gyógy módokat. Amelyek iránt az orvosoknak is nyitottnak kell lenniük, persze nem a kurzuslás szintjén.

Természetesen jó szóval, mosolyal, együttérzéssel is lehet gyógyítani. Ezt szem előtt tartva kívánok mindenkinek jó egészséget!

Dr. Barna Györgyi

A Családsegítő Központ hírei

■ A Családsegítő Központban **ingyenes jogi segítségnyújtást** biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulókat vehetnek igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme, vagy szociális rászorultsága azt indokolja, és olyan vitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös telefonszámon.



■ Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben **használt bútorra, használt műszaki cikkre van szüksége**, és azt szerény anyagi körülményei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája, vagy egyéb háztartási eszköze, bútora, illetve gyermekének megunt játéka, tászkája, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.

■ **Október 2-án** délelőtt az I. István Általános Iskola tanulói műsorral köszöntötték a **Mözsi Idősek Klubjának** tagjait az idősek világnapja alkalmából.

■ A Tolnai és a Mőzsi Klubtagok **október 2-án** délután részt vettek a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban az **idősek napja** alkalmából rendezett ünnepélyen.

■ Október 16-án a Védőnői Szolgálat az **Anyatej Világnapja** alkalmából a Tolnai Galériában rendezvényt szervezett.

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJA
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711



Lakásbetörések sötétedés után

A Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság az őszi, valamint a téli időszakban jellemző sötétedés utáni lakásbetörések megelőzésére hívja fel a figyelmet.

Az őszi-téli időszakban a sötétedés utáni órákban gyakrabban követnek el lakásbetöréseket családi házakba. A rendőrség minden törvény által biztosított eszközt igénybe vesz az ilyen bűncselekmények megelőzésére, az elkövetők elfogására, de fontos, hogy a lakástulajdonosok is tegyenek saját vagyonbiztonságuk érdekében.

■ Figyeljen környezetére! Szomszédjaival figyeljenek egymás értékeire! A postaládát minden nap ürítse ki! Tartson kapcsolatot a helyi körzeti megbízottal, vagy a polgárőrséggel. Tájékozódjon rendszeresen a bűnmegelőzés lehetőségeiről. (www.veledvagyunk.hu)

■ Ha gyanús személyeket lát, figyelje meg jellemző tulajdonságaikat, ruházatukat! Írja fel a járművek rendszámát, típusát, színét! Ha bármilyen gyanúsra észlel, hívja a 112-es segélyhívót!

■ Látssa el az ingatlan biztonsági berendezésekkel! Használjon riasztót, időzített kapcsolós világítást, mozgásérzékelőt, biztonsági kamerát, udvari világítást! Ha elmegy otthonról, vagy lefekszik aludni, a biztonsági berendezéseket ne felejtse el aktiválni!

■ Az ingatlan körüli kerítést tartsa jó állapotban! Az udvari kaput zárja mindig, a kulcsot vegye ki a zárból és tartsa biztonságos helyen! Minden irányból legyen zárt az udvar! Tartson házörzést!

■ Az ingatlan nyílászárói legyenek jó állapotban! Az ajtókra szereltesen jó minőségű biztonsági zárat! Rendelkezzen az ajtó többféle zárral, biztonsági láncsal, nyitáskészítéssel, kémlelővel! Az ingatlan ablakait látssa el zárral, nyitáskészítéssel, esetleg ráccsal! A nyílászárókat mindig zárja be, a kulcsokat tartsa távol az ajtótól, vagy az ablaktól!

■ Gondoskodjon a melléképülete, garázsa biztonságáról is! Látssa el minőségi nyílászáróval és zárja is azokat! Gépkocsiját zárja le akkor is, ha az udvarán, vagy a garázsban tárolja! Ne hagyjon értékeket a járművében!

■ Ne tartson otthonában nagyobb mennyiségű készpénzt! Értékeit tárolja megfelelően biztonságos helyen (pl. rögzített trezorban)! Vezessen listát értékeiről, jelölje meg azokat egyedijelöléssel!

■ Ha mégis betörnek az otthonába, azonnal tegyen bejelentést a rendőrségre a 112-es segélyhívó számon, és a nyomok biztosítása érdekében a lakáson kívül várja meg a rendőrök kérését!

A biztonság közös érték! Ne váljon áldozattá!

Tolnai Háló Közalapítvány



A Tolnai Háló Közalapítvány a Családsegítő Központtal együttműködve „**Tedd szebbé a karácsonyt!**” címmel gyűjtési akciót szervez.

Az akció keretében gyermekeknek várunk névre szóló felajánlásokat.

Az ajándékok leadási helye: Családsegítő Központ Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. **Leadási határidő: 2015. december 14.**

A megajándékozható gyermekek listája megtekinthető 2015. november 16-tól a Tolnai Háló Közalapítvány honlapján.

Az alapítvány honlapcíme: www.haloalapitvany.atw.hu

A Tolnai Háló Közalapítvány **2015. december 5-én** az adventi hétvégén **jótekonysági forralt bor** árusítást tart. Kérjük, hogy egy pohár bor megvásárlásával támogassa az alapítvány céljait.

Az alapítvány fő célja a hátrányos helyzetű gyermekek prevenció programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, családon belüli erőszak megelőzése, szociálisan rászorulókat támogatása, hajléktalanok segítése, idősek szabadidős programjainak szervezése, valamint a családsegítő szolgáltatásban közreműködők szakmai kompetenciájának, hozzáállásának szakmai programok segítségével történő előmozdítása.

www.haloalapitvany.atw.hu • Adószám: 18865543-1-1



ROMCAR TRAVEL

UTAZÁSI IRODA

Non stop hívható: 20-411-4552

7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

ADVENT 2015.

autóbuszos kirándulások idegenvezetővel

november 28., december 05., 12., 19.

BÉCS Csokimúzeum vagy Schönbrunn Kastély látogatással
6990,-FT/FŐ

ÚJDONSÁGI GRAZ: 7990,-FT

Közívánatra idén újra: Bécs későn ebredőknek! Délelőtti indulással és késő esti hazaindulással a vásár teljes esti pompáját élvezheti!

LONDON december 30. 114.900 Ft-tól/4 nap
PÁRIS december 30. 95.900 Ft-tól/5 nap
MÁLTA december 29. 77.900 Ft-tól/5 nap

ISZTAMBUL december 29. **Szilveszteri ajánlataink**
74.900 Ft-tól/4 nap

BARCELONA december 30. 119.900 Ft-tól/5 nap

THAIFÖLD december 26. 269.900 Ft-tól/12 nap

ELŐFOGLALÁS 2016 NYÁR! Tavalyi áron, árfolyam garanciával, üzemanyag pótdíj FÉLÁRON!

Megmártózni a nagyvilágban...
www.ritaliatravel.hu

ADVENTI NON STOP UTAZÁS AUTÓBUSZSAL, IDEGENVEZETŐVEL, TOLNAI INDULÁSSAL!

ADVENT BÉCSBEN!
 INGYENES CSOKIGYÁR-LÁTOGATÁS és CSOKIKÖSTÖLÉS MINDEN ADVENTI SZOMBATON!

Csokoládégyár és Madame Toussauds panoptikum látogatással
 nov. 28., dec. 05., 12., 19.
6.990 Ft/fő + belépőjegy

Csokoládégyár és a Schönbrunn-i kastély
 dec. 05., dec. 19.
6.990 Ft/fő + belépőjegy

BELFÖLDI WELLNESS KUPONOK OUTLET ÁRAKON!

Valutaváltás! WESTERN UNION | Pénzátutalás | Folyamatos akciók, kedvezményes utazási ajánlatok!

Az árak a biztosítási díjakat és a belépőjegyeket nem tartalmazzák!
 Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodánkat! Akcióink visszavonásig érvényesek!

Várjuk Önöket továbbra is Tolnában, a nagy templommal szemben! Utazzon Rita (lia) színvonalon!

RITALIA TRAVEL KFT. - UTAZÁSI IRODA
 A nyugodt utazás szakértője

7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1.
 Tel.: 74/898-131 • Tel./fax: 74/440-486
 Mobil: 30/603-7420 Komlósi Rita
 E-mail: info@ritaliatravel.hu

Jövőre pályázati dömping várható

Önkormányzatokkal vagy egyházakkal érdemes társulniuk a civileknek

Az uniós civil pályázatok még nem jelentek meg, de jövőre nagy pénzekre pályázhatnak az egyesületek.

Ákár úgy is kezdhették volna a Tolna Megyei Civil Információs Centrum (CIC) munkatársai a mondandójukat, hogy van egy jó meg egy rossz hírük. Arról beszélt ugyanis Sándor Tamás és Helf Balázs október 13-án a tolnai szabadidőközpontban, hogy a 2014-2020-as időszak civil szervezetek számára elérhető uniós pályázatai még nem jelentek meg, de jövőre pályázati dömping várható.

A kiírások közül kettőnél rúghatnak labdába majd az egyesületek: a terület- és településfejlesztési operatív program (TOP) és az emberi erőforrás-fejlesztési operatív program (EFOP) egyes alprogramjainál. Komoly pénzekről, komoly feladatokról lesz szó, elektronikus ügyintézésrel és elszámolással, ezért többnyire a civil szervezeteknek önkormányzatokkal, vagy egyházakkal érdemes társulniuk a megvalósítás során. S a nem profitorientált szervezetek várhatóan száz százalékos támogatásban részesülnek, vagyis: önerő nem szükséges. Az is kedvező kitétel, hogy a forráselosztás nem régiós, hanem megyei szintű lesz, tehát Baranya és Somogy nem csíphet le a tolnai pénzekből. Sőt, a megyeszékhely, Szekszárd is külön keretre pályázhat, s nem a kistépelüléseikére.

A TOP fő prioritása a gazdaság-élénkítés és a munkahelyteremtés lesz. A civil szervezetek is megjelenhetnek munkaadókként. Az EFOP-os pályázatoknál a humántőke növelése és a társadalmi környezet javítása az elsődleges cél. Lelhető pénzek lesznek a társ-

dalmi együttműködés előmozdítására, közösségi programok szervezésére, a szegregáció felszámolására, a család társadalmi szerepének erősítésére, a hátrányos helyzetű csoportok felzárkóztatására, a lelki egészség megőrzésére, a felsőfokú oktatás minőségének javítására, a készségfejlesztésre és más hasonló feladatok megvalósítására.

Egy, a civil szervezetek számára elérhető kiírás már megjelent: a tanoda program. Erre két időintervallumban lehet pályázni: október 30-tól december 31-ig és jövőre, június 1-től július 30-ig. A tájékoztatót tartók javasolták, hogy önkormányzattal, oktatási intézménnyel vagy egyházzal közösen pályázzanak az egyesületek. A pályázatírásban, projekt-előkészítésben és -menedzselésben kérhetnek segítséget az e célra létrehozott Tolnaért Nkft-től. Az új kiírások, április körül, először a www.palyazat.gov.hu portálon jelennek meg, azt érdemes figyelni, mert onnan veszi át később mindenki más.

-Wj-

Lens Optika szaküzlet nyílt Tolnán

Új Lens Optika szaküzlet nyílt Tolnán, a Deák Ferenc u. 3. sz. alatt.

Az új szaküzlet azzal a céllal nyitott meg a város szívében, hogy a tolnai emberek számára kényelmesebbé és elérhetőbbé tegye a szemészeti rendelést, az optikai szolgáltatások igénybevételét - helyben.

Az első Lens Optika szaküzletet 1992-ben nyitották meg azzal a szándékkal, hogy a látszerészeti szolgáltatás, valamint a szemészeti orvosi ellátás területén új, közös perspektívát nyissanak. Az azóta eltelt idő igazolta az elgondolás helyességét, hiszen a látszerészeti szakma és a szakorvosi jelenlét együttesen olyan pozitív visszaigazolást adott, hogy érdemesnek tartották ezt a munkát egy új üzletben is folytatni.

A Lens Optika a megszokott magas szintű szolgáltatásaival várja Önt új, tolnai üzletében is:

- ✓ Orvosi szemvizsgálat
- ✓ Látásvizsgálat
- ✓ Kontaktlencse vizsgálat
- ✓ Szemüvegkészítés
- ✓ Szemüvegkeretek széles választéka
- ✓ Napszemüvegek
- ✓ Kiegészítők, ápolószerek széles választéka



Dr. Varga Klára
 hétfőn és pénteken rendel az új tolnai szaküzletben

Lens OPTIKA

Tel.: 06 30/824-0637, 06 74/311-553

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig: 9:00-17:00
 Orvosi szemvizsgálat, rendelés: hétfő: 14:00-17.00, péntek: 9:00-12:00
 Rendel: Dr. Varga Klára szemész szakorvos.

(pr)

Dr. Rubics László ügyvéd

- Magánszemélyek, jogi személyek perbeli-, valamint hatóság előtti jogi képvisellete (büntető, polgári, egyéb)
- Általános jogi képvisellete cégek, vállalkozások részére
- Okiratok szerkesztése, (pl. ingatlan adásvétel, végintézkedések, illetve egyéb szerződések, okiratok)
- Jogi tanácsadás

Iroda: Tolna, Deák F. u. 92.
 (Az Ipartestület mellett)
Telefon: 30/661-3959
E-mail: dr.rubicsl@gmail.com

(x)

Szilveszterre kiadó a Hotel Thelena!



Évbúcsúztató a Hotel Thelénában, baráti, munkatársi körben!

Az élő zenét kivéve teljes ellátás, a szálloda valamennyi szolgáltatásának igénybevételi lehetőségével, legalább 30 fős céges, vagy baráti társaság részére.
 Ár: megegyezés szerint.
Jelentkezési határidő: 2015. december 15.

Érdeklődni lehet Papp Endrénél, a Hotel Thelénában személyesen, vagy a 74/442-049-es telefonon, illetve a hotelt@tolna.net e-mail címen.

4. TOLNA DEÁK F. U. 34. TEL.: 06-74/440-053

7. TOLNA BARTÓK B. U. 25. TEL.: 06-74/440-503

14. MÖZS ALKOTHANY U. 31. TEL.: 06-74/673-432

Sertés lapocka 1049 Ft/fő 2015. NOVEMBER 12-14. IG	Friss csirke far-hát 159 Ft/fő 2015. NOVEMBER 11-24. IG	Minden Nap UHT tej 1,5% iL 139 Ft/fő 2015. NOVEMBER 11-17. IG
Sertés tarja csont nélkül 1199 Ft/fő 2015. NOVEMBER 18-24. IG	Friss csirke comb farszettel 479 Ft/fő 2015. NOVEMBER 18-24. IG	Minden Nap trappista sajt 999 Ft/fő 2015. NOVEMBER 18-24. IG

VÁRJA VÁSÁRLÓIT A KOP-KA ZRT. ERZSÉBET VÁSÁRNYI ELFOGADÓMŰVELET AKCIÓS ÁRAINK A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYESEK!

A **Minőségi biztosítási és pénzügyi szolgáltatások, kárrendezésben fontos segítségnyújtás!**

Akvizit Bróker Kft. képviseletében
Piros Gabriella Katalin biztosítás- és pénzügyi tanácsadó

Tel.: 06 70/566-46-36

VIGYÁZAT!
Ezzel csökken a fűtőszámolója!

Kiváló minőségű, magas műszaki tartalmú
NYÍLÁSZÁRÓK
A PIACI ÁR ALATT!

Adjon esély otthona komfortosságát tételezhez!
Fantasztikus, **INGYENES ÁRAJÁNLATOT** adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie.
Ne tegyen fárasztó km-eket,
HÍVJON gyorsan, cselekszünk!
VERHETETLEN ÁR/ÉRTÉK ARÁNY!
Kezdje meg a felújítást még ma, új formába hozzuk otthonát!

06 20/355-4368, 06 30/377-5336

Brille Optika Kft.

MEGHOSSZABÍTOTTUK AKCIÓNKAT!

Ingyenes szemvizsgálat
(új szemüveg készítése esetén)

Készletkisöprés!

Egyes szemüvegkeretek **50-70% kedvezménnyel!**
Bizonyos szemüveglencsék **NAGY ÁRENGEDMÉNNYEL!**

Elérhetőségünk: **Brille Optika Kft.** **Nyitva tartás:**
TOLNA, Deák F. u. 82. Tel.: 74/440-127 **hétfőtől péntekig 8.30-16.30 óráig**

FRISS HÚST SZERETNE?

Lampek Húsboltokban keresse!

Tolna, Deák Ferenc u. Húsáruház
Tolna, Alkotmány u. Húsbolt (CBA mellett)
Saját vágású, naponta friss árú!

KOVÁCSOLT VAS ELEMÉK

katalógusból rendelhetők

Bajai és Fia Kft. Vasudvar
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.
74/443-215, 74/443-553

ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA

- ✓ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÜNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.
Telefon: 74/441-477 és 20/35-54-368

TÁP-TAKARMÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK **KEDVEZŐ ÁRON!**

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TAPOK ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ! RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u. 18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig: délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, szombat délelőtt: 7-10 óráig

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, FŰTÉSSZERELÉS, GÁZSZERELÉS ÉS JAVÍTÁS

Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

MUNKÁTÓL FÜGGETLENÜL **10% ANYAG-KEDVEZMÉNY**

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

GULD CSABA

TURBÓ AUTÓSISKOLA TANFOLYAMOT INDÍT

november 23-án (hétfőn) 17 órakor

személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi, segédmotorkerékpár, motorkerékpár kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlati lehetőség.

TAVALYI ÁRON! www.turboautosiskola.hu

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda) **MOTOROKTATÁSHOZ MOTORT BIZTOSITUNK!**
hétfő, szerda, péntek du. 14-16.30 óráig
Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123

ANHUR KFT. TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:
06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem:
Tolna, Hajós u. 5.

www.anhurtemetkezes.hu

ANTAL SZERVIZ KFT.

BOSCH Service 7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz. (a Tescoval szemben, az autómósoló mellett)
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS, SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

SZOLGÁLTATÁSAINK:

Műszaki vizsgáztatás:

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

Eredetvizsgálat minden típusra

TORNÓCZKY ISTVÁN

- ✓ TETŐFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
- ✓ GIPSZKARTON SZERELÉS,
- ✓ BÁDOGOZÁS
- ✓ TETŐSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsidely

ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:
* horganyzott * Lindab
* színes alumínium

Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149
www.tornoczkyteto.hu

Ötkarikás játékok a városban

Elsőként a Pitypang óvoda nyerte el a vándorserleget

Lezajlott az első oviolimpia Tolnán. Október 7-én négy helyi kisdudóvá csapata tizenkét „olimpiai” versenyszámban mérte össze tudását.

Kereplő, dob, csörgő és hatalmas szurkolói zsvíaj, szóval igazi versenyhangulat fogadta az érdeklődőket a Lehel utcai tornacsarnokban, ahol az első tolnai oviolimpia küzdelmei zajlottak. Az ötletgazda Gesztenyékert óvoda rendezésében lebonyolított eseményen az öt tolnai kisdudó intézmény közül négy vett részt. A nagycsoportosokból álló, tízfős gárdák összesen tizenkét, sorversenyesszerű próbán mérték össze tudásukat – olimpiai sportágak óvodások számára „lefordított” változataiban. Így többek között volt „gátfutás”, zsákban szökdelés távolugrás gyanánt, az úszást imitáló kúzsás tornapadon, vagy célbadobás felfordított számolyba, amolyan kosárlabdázásként. És ha már ötkarikás játékok, nem maradhatott el a hullahopp karika sem, amelynek segítségével a „lovass verseny” zajlott.

A versenyzőknek hatalmas élményt jelentett az olimpia, a szurkolók – óvodástársak, szülők, testvérek, köztük a fent említett csörgőt rázó néhány hónapos csöppesség – szintén nagyon lelkesek



Egy olimpiához méltóan izgalmas versenyek zajlottak

SAKK

Szuhai és Tófalusi a Törekvés Kupán

A villámgyors gondolkodás és kombináló készség a hatvan év fölöttieként sem idegen. Ezt bizonyítják a rapid sakkversenyek.

Budapesten, a Törekvés Művelődési Központban rendezték meg október 15-én a Törekvés Kupa villám sakkversenyt, senior kategóriában.

A hatvan év fölöttiek eme megmérettetésére – a kilencfordulós versenyre – 107-en neveztek be. Köztük volt a Tolnai Sakk Egyesület két játékosa, Szuhai Balázs és Tófalusi Mihály is. Utóbbi a 31. helyet szerezte meg az erős mezőnyben, Szuhai pedig holtversenyben a

10-13. helyen végzett. Ha eggyel több partit nyer, dobogóra kerül.

November végén rendezik a 39. Harkányi Tenkes Kupát, melyen Szuhai ismét asztalhoz ül, tolnai színekben. A verseny B csoportjában, az előző évek tapasztalatai alapján, várhatóan 50-60 játékos küzd majd a díjazott helyekért.

Az év végén helyi versenyt is szerveznek: a tolnai egyesület városi bajnokságát. Nevezni – több korosztályban – az egyesületi elnöknel, Tófalusi Mihálynál lehet, a 20/983-3634-es telefonszámon, vagy személyesen, a szabadidőközpontban található egyesületi helyiségben, szerdai napokon 18 és 19 óra között. Sz-W

FUTÁS

Örömmel, 750 kilométeren át

Mintegy hatvanan vettek részt az október 24-én rendezett tolnai örömfutáson.

Az október 23-hoz kötődő, tavaly először megrendezett országfutás eseménysorozatához kapcsolódva október 24-én zajlott az I. Tolnai Bezerédj Örömfutás elnevezésű sportprogram. A Rác Tibor és Szűcs Fatima által szervezett, a CBA által szponzorált eseményen mintegy hatvanan vettek részt a városból és a megye több

városából, egy futó pedig Szlovákiából érkezett.

A rajt és a cél a Bezerédj szabadidőközpontnál volt. A résztvevők 10,5 kilométer, 21 kilométer (félmaraton), illetve 42 kilométer (maraton) távot futhattak a dombori úton, de volt lehetőség a bő három kilométeres „Karolina-kör” teljesítésére is. A vidám hangulatú, kiváló időjárási körülmények között lezajlott örömfutáson összesen mintegy 750 kilométert teljesítettek a résztvevők.

voltak. Az első oviolimpiát, vele a vándorserleget a Pitypang óvoda nyerte, a Gesztenyékert, a Selyem és az Aprajafalva csapata előtt.

Az esemény megrendezésével a Gesztenyékert óvoda az egészséges életmód, a mozgás, a sport népszerűsítését, illetve az óvodák közötti kapcsolatok fejlesztését célozta meg. Az első alkalommal lebonyolított ötkarikás versenyek – az olimpiakonok és a közönség általi – pozitív fogadtatása alapján az oviolimpiából nem lesz nehéz hagyományt teremteni a városban. Folytatás a tervek szerint 2016-ban, a riói olimpia évében.

KAJAK-KENU

Négy arany Ljubljanából

Első helyen végzett a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SE csapata a Ljubljanában rendezett nemzetközi maratoni versenyen.

A német, osztrák, magyar és szlovén sportolók részvételével zajlott viadalon a tolnaiak 15 versenyzővel vettek részt, számukra ez volt az idei év utolsó megmérettetése. Az erős áradás miatt gyors sodrásúvá vált a várost átszelő Ljubljanica folyó, ami nehezítette a szelidebb vizekhez szokott sportolók dolgát. A tolnaiak így is 4 arany, 6 ezüst és 3 bronzérmeket szereztek.

A tolnaiak eredményei:

K-1 felnőtt 26 km: 3. Piliási Ákos.
K-1 ifjúsági 22 km fiúk: 2. Puskás Patrik, 3. Bazsonyi Bálint, 5. Keresztes Tamás.
K-1 ifjúsági 22 km lányok: 2. Ezer Alexandra.
K-1 serdülő 11 km fiúk: 1. Wiedemann Márk, 2. Bazsonyi Benedek, 3. Bali Máté, 5. Ezer Dávid.
K-1 serdülő 11 km lányok: 1. Puskás Dorina, 2. Miklósa Krisztina.
MK-1 gyermek 5,5 km fiúk: 1. Nagy Raul, 2. Kerner Ákos.
MK-1 gyermek 5,5 km lányok: 1. Szabó Zsófia, 2. Erőss Lili.

VII. TOLNA OPEN TOLLASLABDA VERSENY

Verseny ideje:
2015. november 21. szombat

Verseny helyszíne:

Bezerédj Pál Szabadidőközpont

Verseny rendezője:

Vital Sport és Szabadidő Egyesület,
Bezerédj Pál Szabadidőközpont

Időrend:

8.30-tól: Sorsolás

9 órától: Páros versenyek

(férfi páros, vegyes páros)

13 órától: Egyéni versenyek (férfi, női)

17 óra: Eredményhirdetés

18 óra: Vacsera

Nevezés: november 18-ig a
hercziggabor@gmail.com e-mail-címen,
illetve érdeklődni lehet:
Herczig Gábor: +36 30/396-7146



Rác Dániel

FUTSAL

Boginho befejezte

A Tolna-Mözs Futsal SE csapatkapitányi karszalagját 1996 óta viselő 31 éves Simon Boglárkának a Thelena Kupa záróakkordjaként lezajlott búcsújátóján minden oka megvolt az elérékenyülésre.

Kislányként Bogi nem babázott, inkább a labdához vonzódott. Akkoriban még ritkaságnak számított a női futballista, így hát a fiúkkal focizott. Ügyességét, technikai képzettségét látva bevették őt a csapatba, 15 éves korában a gimnáziumban a 18 éves fiúk voltak a csapattársai.

'94-96 között a Szekszárdi Amazonok között játszott, '96-ban igazolt Tolnára, akkor még Tolnai Margarétkák néven szerepeltek. Legszebb emlékének a magyar bajnokságban szerzett ezüstérmet tartja, ezenfelül csapatával a Magyar Kupában is két ezüstérmet futballozott össze. A társai által Boginhónak titulált ifjú hölgy 13 évesen már megyei gólkirály, kétszer a megye

legjobb női labdarúgójának választották, nagypályás klubok is hívták. Édesapja, Simon Ferenc, a TMFSE elnökeként mindenben támogatta a lánya pályafutását, a nehéz pillana-



Simon Boglárkának (jobbra) van mire visszatekintenie eredményes sportpályafutásából

tokban tartotta benne a lelket. Akkor is, mikor 2010-ben egy súlyos sérülés miatt három hónapos pihenőre kényszerült. De a családi kapcsolataira tekintettel nem lett volna négyszeres válogatott, a címeres mezt sokkal inkább fanatikus, profi sportolókra jellemző attitűdjének köszönheti. 2005., a gólok számának statisztikai nyilvántartása óta a bajnokságban 151-szer zörgette meg az ellenfél hálóját. A 2005. előtt szerzett góljai számának kiderítéséhez komoly nyomozó apparátusra lenne szükség. A foci mellett a karrierjét is tudatosan építő hölgynek már több felsőfokú végzettsége is van, nagy hangsúlyt helyez a nyelvtanulásra, a Marley-Magyarország Zrt. kereskedelmi osztályának dolgozójaként az újabb diplomáját gazdasági szakon akarja megszerezni, munkájából fakadóan tiszteli a statisztikát. De meggyőződése szerint nem az érmek, a gólok száma a mérvadó, hanem az a tény, hogy Hodován Edit, Varga

Adél, Vincze Anikó, Ganczer Hajni és Szekér Anita személyében a sportág legjobbjaikat mondhatta csapattársainak.

Olyan edzőkkel dolgozhatott együtt, mint Wiesner József és Frank Tamás. Nagyon szerencsésnek tartja Buchmüller Petrát, aki már 15 éves korában megkapja azt a színvonalas képzést, amihez ő csak 20 éves korában juthatott hozzá. Már tavaly is foglalkoztatta a búcsú gondolata, de az ország legjobb edzőjének tartott Frank Tamással mindenképpen akart egy dolgot csinálni. Nagy dilemmát okozott neki a döntés, hisz Tolnán most egy bajnoki arany lehetőségét is magában hordozó gárda kezd körvonalazódni. A kicsikkel is edzősködött egy darabig, de ehhez a szakmához nincs igazán türelme. Az életviteléhez továbbra is hozzátartozik a konditerem, a kerékpár. Párkapcsolatban él, a magánéletére a jövőben nagyobb hangsúlyt akar helyezni, így nem tudná olyan mértékben alárendelni életét a sportnak, mint eddig. Az ő maximalizmusához ez pedig méltatlan lenne.

Így aztán Boginho befejezte a futsalt.

FÉRFI FUTSAL NB II.

Végre egy győzelem

Vác – Brand-Mission Tolna-Mözs 7-4 (4-3). Tolna: Lévai – Kovács R., Dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: Stadler, Frankovszky, Vadas, Erdei. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G: Erdei, Sós, Kneller, Kovács. A Brand-Mission sérülések miatt egy megfiatalított csapattal vágott neki az ősznek, a fiataloknak egyelőre még idő kell a beilleszkedéshez. Knellerék két sorsallal érkeztek Vádra, három U-17 korú fiú is játszott. A vendégek a gyorsan bekapott gól után még fordítani tudtak, de végül 4-3-as váci vezetéssel zárult az első félidő. Szünet után a tolnaiak a fáradtságnak és a rutintalanságnak köszönhetően buta gólokat kaptak. Összességében nem volt ekkora különbség a két csapat között.

Brand-Mission Tolna-Mözs 1988 – Déli FC 2-8 (2-4). Tolna: Lévai – Kovács R., Dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: Stadler, Frankovszky, Vadas, Erdei. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G: Erdei, Kneller. Kezdetben a hazaiaknak voltak komolyabb helyzeteik. A félidő közepén azonban a tolnaiak két perc alatt három gólt kaptak. A házigazdák támadó szellemen nekirentettek az ellenfélnek, rövid idő alatt kétszer is betaláltak. De a nyílt sisakos harcmodor felszínre hozta a rutintalan Brand-Mission hibáit és csúfos vereség lett a vége.

Inter CDF SE – Brand-Mission Tolna-Mözs 4-5. Tolna: Lévai – Kovács R., Dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: Stadler, Frankovszky, Vadas,

Erdei. G: Merkl 2, Erdei, 2 öngól. A tolnaiak a nyeretlenségi széria megtörésére készültek az újonc elleni találkozón. Ám a hazaiak a 8. percben szerzett előnyüket a félidő végéig megőrizték. A szünet után már kétgólosra nőtt a vendégek hátránya. Ezután Erdei szépített, de rövidesen ismét két góllal vezettek a hazaiak. Merkl Máté találata és egy öngóllal a Brand-Mission egyenlítői tudott. Az utolsó nyolc percben az Inter vezető gólját a tolnaiak egy öngóllal kiegyenlítették, majd Merkl Máté találata adta meg az újoncnak a kegyelemdőfést. A találkozó legszebb momentuma a lefújás pillanata volt.

Brand-Mission Tolna-Mözs – Magyar Máltai Szeretetszolgálat 7-7 (3-2). Tolna: Lévai – Kovács, dr. Papp, Kneller, Sós. Csere: Stadler, Frankovszky, Erdei. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Merkl 3, Erdei 2, dr. Papp, Stadler. Tolnai helyzetekkel kezdődött a mérkőzés, Erdei az 5. percben megszerezte a vezetést, de a vendégek egy kontrából egyenlítették. Papp Tamás góljára ismét gyorsan választott az ellenfél. Merkl okos gólja után kiállították a „máltaiak” kapusát, de szünet után az emberelőnyt a Brand-Mission nem tudta góllá váltani, sőt jött a hidegzuhany: Knellerék 10 perc alatt négyet kaptak. A házigazdák a vészhelyzetben veszkapus játékra váltottak és négy perc alatt négyet rúgtak. Sajnos az ellenfél a vége előtt két perccel egyenlítői tudott.

NŐI FUTSAL NB I.

Négy forduló után száz százalékos mérleg

Brand-Mission Tolna-Mözs – Debreceni EAC 5-1 (1-1). Tolna: Vincze – Hodován, Buchmüller, Varga, Megyes. Csere: Maláti D., Maláti G., Fábíán, Ferenczi, Orbán, Bozsik. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G: Varga 2, Bozsik, Hodován, Radics (öngól). A tolnaiak kezdetől fogva kapujához szegtek az ellenfelet, ám a kreativitás hiányzott a játékukból, így sokat kellett várni a góllra. A félidő végén Megyes iramodott meg a jobb szélen és erős lövésébe az ellenfél játékos szerencsétlenül ért bele és ezzel megszületett a hazai vezetés. A tolnaiak sorcsereje után egy védelmi hiba miatt egyenlítették a hajdúságiak. A második játékrész úgy kezdődött, mint az első és egy szép kombináció után Varga matolta az ellenfél kapusát. Ezután a Brand-Mission sorra dolgozta ki a helyzeteket, a lehetőségekből még harmat sikerült értékesíteni.

Brand-Mission Tolna-Mözs – Hajdúböszörményi TE 3-2 (1-0). Tolna: Vincze – Hodován, Buchmüller, Varga, Megyes. Csere: Maláti D., Maláti G., Fábíán, Ferenczi, Orbán, Bozsik, Ósz, Folk Zs. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Folk Zs., Buchmüller, Varga. A vendégek taktikus futsalt játszottak, mindkét csapat a biztonságos védekezésre helyezte a hangsúlyt. A 15. percben a hajdúböszörményi Tóth Barbara figyelme csak egy pillanatra hagyott ki és Folk Zsuzsa azonnal ki is használta a lehetőséget. Szünet után Tóth Barbara egy zseniális átadást pofozott a hálóba. Kiegyenlítetté vált a játék majd a 36. percben Buchmüller átlövés-góljával ismét a tolnaiak szereztek vezetést, majd egy kontra után Varga Adél gólja eldöntötte a találkozót. A vendégek kis büntetőből 5 másodperccel a vége előtt még szépíteni tudtak.

TEREMLABDARÚGÁS

Elindult az Alta Ripa torna

Megkezdődött a 2015-2016-os Alta Ripa teremlabdarugó bajnokság, amelyet immár 29. alkalommal rendez meg a Tolnai Kispályás Labdarúgó Klub. Az A ligában a tavalyi nyolc csapat helyett 7, a „B” ligában a tavalyi tíz után idén 9 gárda vesz részt. Ismét van senior bajnokság, ahol négy csapat indul. Az I. osztály csütörtökönként játssza a mérkőzéseit a városi sportcsarnokban, a B liga általában szombatokonként, az öregfiúk pedig hétfőnként meccselnek.

LABDARÚGÁS, MEGYE I.

Vezéregyéniség és góllövő kerestetik

A Tolna VFC 12 forduló után 12 rúgott góllal és 9 ponttal a 11. helyen szerénykedik. Orosz József vezetőedzőt a csapat teljesítményének értékelésére kértük fel.

– Tolnára szerződésemkor tudtam, hogy nehéz dolgom lesz, hisz az új igazolások miatt sok új játékost kellett beépítenem a csapatba. A rövid felkészülési idő miatt nem tudtam felmérni a játékosok képességeit, az edzőmérkőzések során kiderült, hogy nem lesz könnyű évünk. Sajnos ezen felül még a sérüléshullámmal is meg kellett küzdenünk. Az új igazolásaink közül Nagy Zsolt jól mutatkozott be, de sajnos a bajnokság elején megsérült. Lakatos Dávid is kedvező benyomást tett, de a rutintalansága miatt neki még sok felnőtt meccset kell játszania. Az edzőmérkőzések során a teljesítményével Schmidt Patrik jó benyomást keltett, de induláskor ő is megsérült.

Pápista József meccshiánnyal küzdött, a megye I. játékrétegét fel kellett vennie, ez nem megy egyik napról a másikra. Pesti Zoli a rutinjával sokat segített, de úgy gondolom, nem neki kellene húzni a csapatot. Karszt Attila visszatért az alakulathoz, ő is még a fiatalok közé tartozik, rutint kell még szereznie. Az új igazolások közül Agócs Gábor meghatározó játékos a csapatnak, de ő sérülés miatt többször hiányzott, ez a védekezésünkön meg is látszott – mondta Orosz József.

– A meccseken sajnos a szerencsével hadilábon álltunk, több olyan gólt kaptunk, amikor előtte óriási ziccerben hibáztunk, vagy amikor mentünk a jobb eredményért, helyzeteket kihagytunk és az ellenfeleink egy villanásból gólt szereztek.

Mi is segítettünk ebben, mert rossz helyezkedésünkkel, vagy a rutintalanságunk miatt megkönnyítettük az ellenfelek dolgát. Nagy gond, hogy nincs a csapatnak egy igazi vezére, aki a pályán összefogná a csapatot. Pesti Viktor alkalmas lenne erre, de neki három műszakban kell dolgoznia, valamint sérülés miatt többször hiányzott. Sajnos az ügynevezett húzóemberek változó teljesítményt nyújtottak, kevés futballista játszott folyamatosan elfogadhatóan.

Fokozatosan építem be a 18-19 éves fiúkat a csapatba, ők eddig a korosztályukban húzóemberek voltak, de a felnőttek között egész más.

A helyzetkihasználással nagy gondjaink vannak, 12 forduló alatt a 12 rúgott gól nagyon kevés. A

helyzetkihasználásunk katasztrófa, sajnos ez a szerzett pontokon is meglátszik – fogalmazott a tréner.

– A védekezésünkön a sok kapott gól miatt változtatni kell, agresszívebben kell játszani, a labdaszerzéseket távolabb kell elkezdeni a kapunktól, hátul a hibákat minimalizálni kell. A másik probléma, hogy a kapusaink nem tudtak védekeikkel hozzátenni a mérkőzésekhez, kevés volt a kapusbravúr.

Összességében jó ezzel az alakulattal együtt dolgozni, hisz az edzők látogatottsága, a hozzáállás megfelelő. Sokat kell még dolgozni ahhoz, hogy a mérkőzéseken jó teljesítményt nyújtsunk, pontokat szerezzünk és megörvendezessük szurkolóinkat a jó játékkal. Ha a kritikus helyzetekben jobban koncentrálnak, öt-hattal több pontunk lehetne. Ha a hiányosságainkon változtatunk, akkor a 7-8. hely még mindig bennünk van, de ahhoz sokat kell még dolgozni – hangsúlyozta Orosz József.



Orosz József, a Tolna VFC felnőtt csapatának edzője

LABDARÚGÁS, MEGYE I.

Négy vereség, egy győzelem

Bonyhád-Tolna VFC 4-1 (3-0). Tolna: Bildhéber – Budai, Házer, Link, Karszt A. – Schmidt (Mausz), Karszt L. – Sümegi (Bárdos), Mátyás – Baros (Dudás) – Pápista (Szente). Vezetőedző: Orosz József. Gól: Bárdos. A vendégek első félidőben nyújtott gyenge játéka biztos hazai sikert eredményezett.

Tolna VFC-Kakasd 2-0 (2-0). Tolna: Bildhéber – Mausz, Házer, Agócs, Karszt A. (Lakatos) – Pesti Z. (Budai), Karszt L. (Schmidt), – Sümegi, Mátyás, Baros (Bárdos) – Fejes. Megbízott edző: Mácsik Attila. Gól: Sümegi, Mátyás. A nagyszerűen kezdő tolnaiak már az első tíz percben eldöntötték a három pont sorsát a 28. perctől kezdve emberhátrányban játszó kakasdiak ellen.

Majos-Tolna VFC 3-0 (1-0). Tolna: Bildhéber – Szente, Házer, Karszt A., Schmidt (Pesti Z.), Mausz – Karszt L. (Pesti V.), Sümegi (Budai) Mátyás

(Izsák), Baros – Fejes. Vezetőedző: Orosz József. Kiállítva Szente az 56. percben. A tolnaiak mezőnyben egyenrangú ellenfelei voltak a házigazdáknak, de a majosi pontrúgások ellen nem volt ellenszerük.

Tolna VFC-Szedres 0-4 (0-1). Tolna: Vincze – Mausz (Budai), Házer, Agócs, Karszt A. – Schmidt (Link), Mátyás (Izsák), Sümegi, Baros – Fejes, Lakatos (Pesti V.). Vezetőedző: Orosz József. A vendéglátóknak elsősorban a gyenge kapusteljesítmény miatt esélyük sem volt a szedresiek ellen.

Tevel-Tolna VFC 2-0 (1-0). Tolna: Márton (Vincze) – Budai, Agócs, Link, Schmidt (Izsák) – Mátyás (Pápista), Karszt L., Sümegi (Bildhéber), Pesti V., Baros – Lakatos (Dudás). Vezetőedző: Orosz József. A vendégek helytálltak a találkozón, nem látszott meg a két csapat közti helyezésbeli különbség.

KÉZILABDA NŐI NB II.

Hajszálon múltott az idegenbeli siker

Kozármisleny-Tolna KC 19-19 (7-9). Tolna: Szabó – Yela (3), Csonka (1), Izsák (2), Pásztor K. (3), Gál (3), Maláti. Csere: Bodzási (kapus), Nagy, Tomai F., Pásztor F. (1), TOMAI CS. (6/6), Tamás. Vezetőedző: Takács István. Sajnos a tolnaiak mentálisan még nincsenek felkészülve arra, hogy idegenben is nyerni tudjanak.

Juniorok: Kozárm. -Tolna 35-18.

Tolna KC-Siófok 27-22 (11-14). Tolna: Szabó – YELA (5), Csonka (1), IZSÁK (1), GÁL (5), Pásztor K. (3), Maláti (3). Csere: Bodzási (kapus), Tomai Cs. (6/6), TOMAI F. (3), Bakó, PÁSZTOR F., Tamás. Vezetőedző: Takács István. Parádés

utolsó negyedórát, 10-4-es szériát produkálva nyertek a hazaiak.

Juniorok: Tolna KC-Siófok 13-29.
Tolna KC-Balatonboglár 20-22 (12-13). Tolna: Szabó – Bakó, Tomai F., PÁSZTOR F. (6), Gál (1), Pásztor K. (4), Maláti (4). Csere: Bodzási (kapus), Izsák (1), Szauder, Tomai Cs. (2/2), Csonka (2), Tamás, Aradi, Dávid. Vezetőedző: Takács István. A házigazdák védekezését meghatározta, hogy az egyik legjobb védőjük, a találkozótól előtt megsérült Yelát nélkülözniük kellett. A tolnaiak támadójátéka is nagyon gyenge volt.

Juniorok: Tolna-Balatonboglár 31-11.



A Fastron AC csapata, balról Majzik Zsuzsanna, Guld Katalin, Zsolnai Beatrix, Ambruzs Anett, Kovács Melánia

ASZTALITENISZ NŐI NB I.

Bravúr a Várpalota ellen

Fastron AC-Várpalota 12-6. A tavaly még az Extra-Ligában játszó várpalotaiakat a tolnaiak simán verték meg. Győztesek.: Majzik 4, Guld, Kovács 3-3, Ambruzs és az Ambruzs-Guld-páros.

Nagykanizsa-Fastron AC 10-8. A zalaiak két játékosal erősítettek az Extra Ligából. Győztesek: Majzik 3, Guld, Kovács 2-2, Ambruzs.

Fastron AC-Szombathely 11-7. Gy.: Majzik, Kovács 3-3, Guld 2, Ambruzs, a Majzik-Kovács és a Guld-Ambruzs páros.

A Fastron AC versenyzői az Orosházán rendezett I. osztályú utánpótlás-viadalon vettek részt. Az U-11-ben Balogh Bence megvédte az 1. helyét. Pruzsina Dávid a legjobb 8-ban, Straubinger Balázs pedig a 16-ban végzett. U-13-ban Balogh Bence a 16 közé jutott.